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1700 d. 2 Feb. Festo Purifications Mariæ blef Matthis Jensen Skierhovet og Anne 
Sørensdatter i Give trolovet og da var tilstede Jens Jensen i Skierhovet, Jens Sørensen i Give 
og Peder Sørensen ibidem, Villas Thomsen i Mosgaard og Thomas Nielsen i Breinhovet. 
 
1700 d. 9 Maj. Dom Cantate blef trolovet Christen Mortensen udi Gifskov og Marie 
Nielsdatter i Mosgaard og da var tilstede Villads Thomsen Mosgaard, Johan Sørensen i 
Breinhoed, Jens Sørensen i Give, Matthies Jensen i Breinhoed og Søren Nielsen i Gifskov. 
 
1700 d. 1 Jun. Tredie Pintzedag blef Søren Nielsen og Marie Christensdatter nu boendis i 
Gifskou copuleret. 
 
1700 d. 9 Jun. Dend 9 Junii blef Matthis Jensen i Breenhovet og Anne Sørensdatter i Give 
copuleret. 
 
1700 d. 27 Jun. Dend 27 Junii blef Christen Mortensen i Gifskov og Maren Nielsdatter i 
Mosgaard copuleret. 
 
1700 d. 29 Aug. Dom 12 a Trinit: blef trolovet Iver Matthiasen tienende i Omme sogn og 
barnefødt i Tromborg Give sogn og Kirsten Christophersdatter af Tromborg og da var tilstede 
Johan Sørensen i Breenhoed, Søren Sørensen i Heedegaard, Anthonius Ostersen i Give, Peder 
Christensen i Give og Christen Pedersen Østergaard i Nederdonnerup og hafde forn: Iver 
Matsen Hr: Søfrens skudsmaal i Omme. 
 
1700 d. 31 Okt. Dom 21 Trin: da blef copuleret Iver Matzen i Tromborg og Kirsten 
Christophersdatter ibidem. 
 
1700 d. 5 Dec. Dom 2 Adventis blef Frantz Jensen i Gifskov og Kirsten Jensdatter af 
Skierhovet trolovet og da var tilstede Movritz Jensen i Nør Kollemorten, Peder Jensen i 
Snyrop, Peder Sørensen i Give og hans hustrue Marie Jensdatter og Mouritz Jensens hustru 
Karen Jensdatter i Nør Kollemorten. 
 
1701 d. 2 Jan. Dend 2 Januarii blef Jens Nielsen i Farre og en pige ved nafn Else Pedersdatter 
som var kommen af Greis som og hafde Hr: Jørgen Bangs skudsmaal og da var tilstede Johan 
Sørensen af Breenhovet, Jens Jensen af Skierhoed, (.....) Lavrsen i Give, Jørgen Sørensen 
ibidem og Christen Christen Syndergaard i Ullerup. 
 
1701 d. 20 Feb. Dend 20 Februarii blef Jens Nielsen i Farre og Else Pedersdatter ibidom 
copuleret. 
 
1701 d. 16 Mar. Dend 16 Martii blef trolovet Peder Jensen af Vorslunde Kirsten Hansdatter af 
Syndersthoed og var da tilstede Søren Sørensen i Heedegaard og Søren Sørensen i Liden 
Hestlund, Jens Jensen i Skierhoed, Fester Sørensen i Bøllund, Clemmen Christensen i 
Heedegaard. 
 
1701 d. 3 Apr. Dom Qvasimodogen: da blef trolovet Morten Christensen barnefød i Gifskov 
og Citzel Christensdatter i Store Hestlund og da var tilstede Troels Andersen i Store Hestlund 
og hans hustru, Peder Nørgaard i Give og hans hustru, hvor trolovelsen og stod og var tilstede 
der ogsaa Villas Thomsen i Mosgaard og Christen Hansen i Breenhovet. 
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1702 d. 11 Feb. Dend Elleffe Febr: blef Niels Pedersen tienendis i Nykirke præstegaard 
trolovet med Cidsel Nielsdatter i Nederdonnerup og var da tilstede Niels Pedersen ibidem, 
Christen Nielsen og Jens Pedersen, Kield Povelsen, Christen Pedersen alle i Nederdonnerup. 
 
1702 d. 6 Jun. Dend 6 Junii blef Niels Pedersen i Nederdonnerup og Cidtzel Nielsdatter 
copuleret. 
 
1702 d. 13 Aug. Dom 9 post Trin: blef trolovet Ebbe Sørensen i Svinbech i Tyregod sogn og 
Mette Sørensdatter i Farre og da var tilstede Jens Tyregod i Farre, Rasmus Sørensen i Seyrop, 
Christen Sørensen i Birchebech, Hans Christensen i Ulkiær Mølle, Søren Pedersen i 
Sillesthoed. 
 
1702 d. 12 Nov. Samme dag blef Ebbe Sørensen af Svinbech og Mette Sørensdatter af Farre 
copuleret. 
 
1702 d. 17 Dec. Dom 3 Adventus blef Jens Sørensen i Give og Anne Nielsdatter ibidem 
trolovet og da var tilstede Johan Sørensen i Breenhoed og Matthis Jensen ibidem, Hans 
Møller i Ulkiær Mølle, Troels Andersen i Store Hestlund og Jørgen Sørensen i Give. 
 
1703 d. 18 Feb. Dom Esto Mihi da blef trolovet Jens Nielsen i Ullerup og Marie Jørgensdatter 
ibidem og da var tilstede Johan Sørensen i Breenhovet, Jens Jensen i Skierhoed, Las Jensen i 
Ullerup, Niels Christensen ibidem, Matthis Jensen i Breenhovet. 
 
1703 d. 4 Mar. Dom Reminiscere blef Jens Sørensen i Give og Anne Nielsdatter ibidem 
copuleret. 
 
1703 d. 15 Apr. Dom Qvasimodo Geniti blef Jens Nielsen i Ullerup og Marie Jørgensdatter 
ibidem copulerede. 
 
1703 d. 10 Jun. Dom 1 post Trini: blef en karl paa Donneruplund ved nafn Niels Pedersen og 
en qvinde ibidem ved navn Helle Pedersdatter trolovede og da var tilstede Zachariæ Thomsen 
paa Donneruplund, Just Andersen paa Frøstrup, Frederich Ottesen i Farre, Simon Pedersen og 
hans hustru i Give og for: Just Andersens hustru og for: Just Andersen og Zacharias Thomsen 
paa Donneruplund lovede for dennem. 
 
1703 d. 17 Jun. Dom 2 post Trin: blef Jens Christensen som tilforn boede i Mølgaard i 
Nykirke sogn og Marie Vefkone i Farre trolovede og da var tilstede Hans Banch i Farre, Jens 
Bier og hans hustru ibidem, Hans Matsen ibidem og Thomas Marcussen i Nykirke 
præstegaard. 
 
1703 d. 1 Jul. Dom 4 post Trinit: blef trolovet Jens Christophersen i Breenhoed og Anne 
Matsdatter ibidem og da var tilstede Villas Thomsen i Moesgaard, Søren Sørensen i Liden 
Hestlund, Fester Sørensen i Byllund, Antonis Ostersen i Give og Jens Sørensen i Give. 
 
1703 d. 29 Jul. Samme dag blef trolovet Mats Sørensen i Nygaard og en qvinde ved navn 
Marie Jensdatter og da var Jens Jespersen i Nygaard, Anthonius Ostersen i Give, Christen 
Jensen ibidem, Søren Pedersen ibidem og Jørgen Sørensen ibidem og Peder Sørensen i Give 
til stede. 
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1703 d. 5 Aug. Dom 9 post Trini: blef Niels Pedersen og Helle Pedersdatter som begge da 
tiente paa Donneruplund copulerede. 
 
1703 d. 12 Aug. Dom 10 post Trini: blef Jens Christophersen og Anne Matsdatter begge i 
Breenhovet copulerede. 
 
1703 d. 14 Okt. Dom 19 a Trinit: blef Mats Sørensen i Nygaard og Marie Jensdatter 
copulerede. 
 
1703 d. 21 Okt. Dom 20 post Trinit: blef Jens Christensen i Farre og Marie Jensdatter ibidem 
copulerede. 
 
1704 d. 24 Mar. Feria 2 Pascatos blef Søren Jensen i Byllund saavelsom Kirsten Iversdatter 
der sammesteds og der trolovede og da var tilstede Jens Pedersen i Nederdonnerup, Kield 
Povelsen sammesteds, Christen Jensen i Give og Anthonius Ostersen ibidem og Jens Nielsen i 
Vester Snyrop. 
 
1704 d. 13 Maj. Fer: 3 Pentec: blev Søren Jensen i Byllund og Kirsten Iversdatter ibidem 
copulerede. 
 
1704 d. 1 Nov. Festo Omnium Sanctorum blef Peder Olufsen og Barbara Mortensdatter i 
Liden Hestlund trolovet og da var tilstede Matthias Pedersen i Oxenberg, Søren Sørensen i 
Liden Hestlund, Villas Thomsen i Mosgaard, Christen Mortensen ibidem og Jørgen Sørensen 
i Give og Niels Pedersen i Nederdonnerup. 
 
1704 d. 27 Dec. Dend tredie Juledag blef Peder Olufsen i Liden Hestlund og Barbara 
Mortensdatter sammesteds copuleret. 
 
1705 d. 14 Jun. Dom I p: Trinit: blev Per Lauridzen Post af Østerhoed trogivet med Anne 
Matsdatter af Breenhoed, hvorved er tilstede Jens Jensen af Skierhoed, Hans Persen i 
Vorslunde, Christen Persen i Nederdonnerup, Niels Christensen af Ullerup og Jens Sørensen i 
Hedegaard. Som lovligen ved Cappitldom blev adskild igien for hd: var (besovt) med Frantz 
(Jensen) Tamperdagen 17.. efter Mortensdag. 
 
1705 d. 1 Nov. Omnium Sanctorum Dom XXI p: Trinitatis blev Christen Jensen i Ullerup 
trolovet til Margrethe Christensdatter i Hedegaard i kirken i all menighedens overværelse. 
 
1706 d. 17 Mar. d: 17 Mart: Onsdagen p: Dom Lætare blev Per Lassen Hyrde i Give trolovet 
til Maren Pedersdatter udi Farøe udi Give kirke i Christen Christensen, Jens Sørensen, Johan 
Sørensen og Per Nørgaard alle af Give deres overværelse. 
 
1706 d. 9 Maj. Dom Rogate hafde Christen Jensen af Ullerup bryllup med sin trolovede 
fæstemø Margrethe Christensdatter af Hedegaard og stod bryllupet i Hedegaard og af tilsang i 
(kirken). 
 
1706 d. 27 Jun. Dom IV p: Trinit: hafde Per Lassen i Gye Hyrde, bryllup med Maren 
Pedersdatter af Farøe i Gie kirke. 
 
1706 d. 27 Jun. Dito havde Peder Christensen trolovelse med Anne Nielsdatter af Farøe 
(boende), i all menighedens overværelse. 
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1706 d. 12 Sep. Dom XV p: Trinit: hafde Per Christensen af Farøe bryllup med Anne 
Nielsdatter ibid: 
 
1707 d. 23 Jan. Dom III p: Epiph: blev Las Christensen af Arnborrig sogn trolovet til Niels 
Christensens datter Margrethe Nielsdatter i Ullerup i Give kirke i menighedens nærværelse. 
 
1707 d. 27 Feb. Eodem die blev Rasmus Sørensen af (Seirup) i Tyrregoed sogn trolovet til 
Karen Anthonisdatter i Give udi kirken i menighedens overværelse. 
 
1707 d. 13 Jun. Fer: 2 Pentec: hafde Rasmus Sørensen af Seirup bryllup med Karen 
Anthonisdatter af Give i Give kirke. 
 
1707 d. 31 Jul. Dom VI p: Trin: hafde Maren Kræmmers udi Give Annexgaard trolovelse 
med Degnens søn Laurids Sørensen i alle Give folkis overværelse. 
 
1707 d. 14 Aug. Dom VIII p: Trin: hafde Palle Christensen udi Bexgaard trolovelse med 
Dorthe Nielsdatter ibid: i menighedens overværelse. 
 
1707 d. 2 Okt. Tiisdag p: Dom XV p: Trin: hafde Jens Skierhoeds datter trolovelsen med 
Niels Larsen af Østerhoed de det vare overværende Jørgen Riis og hans hustru, Frands 
Sørensen af Givskov og hans hustru, Per Nørgaard af Give og hans datter. 
 
1707 d. 16 Okt. Dom XVII p: Trin: hafde Las Christensen bryllup med Margrethe Nielsdatter 
af Ullerup i ald menighedens overværelse. 
 
1707 d. 23 Okt. Torsdagen p: Dom XVIII p: Trin: hafde Lars Sørensen brullup med Maren 
Christensdatter i Give i menighedens overværelse. 
 
1707 d. 30 Okt. Dom XIX p: Trin: hafde Palle Christensen bryllup med Dorthe Nielsdatter af 
Bexgaard i ald menighedens overværelse. 
 
1708 d. 11 Mar. Dom Ocul: hafde Christen Nielsen af Hedegaard trolovelse med min pige 
Anne Grausdatter i Hedegaard i bekentis overværelse. 
 
1708 d. 15 Apr. Dom 1 p: Pasch: hafde Christen Nielsen bryllup med Anne Gravsdatter 
publice i Give kirke. 
 
1708 d. 5 Aug. Dom IX p: Trin: hafde Christen Sørensen i Hedegaard trolovelse med Anne 
Jensdatter i Nederdonnerup i kirken. 
 
1708 d. 19 Aug. Dom XI p: Trin: blev Jørgen Grauer af Give Trolovet til Else Mogensdatter 
ib: i Give folks overværelse. 
 
1708 d. 4 Nov. Dom XXII p: Trin: hafde Christen Persen bryllup med Kirsten 
Christophersdatter ib: 
 
1708 d. 7 Nov. Onsdagen p: Dom XXII p: Trin: hafde Christen Sørensen af Hedegaard 
bryllup med Anne N. af Nederdonnerup. 
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1708 d. 7 Nov. Eodem die blev Niels Knudsen af Nederdonnerup trolovet til Johanne Kields 
ib: 
 
1708 d. 18 Nov. Dom XXIV p: Trin: hafde Jørgen Graver af Give bryllup med Else 
Mogensdatter ib: 
 
1708 d. 9 Dec. Dom 2 Advent hafde Niels Knudsen af Nederdonnerup bryllup med Johanne 
Kields ib: i kirken. 
 
1709 d. 30 Maj. Dom Rogat: blev Jep Lassen af Drantum i Brand sogn trolovet til Maren 
Jensdatter af Nyegaard i Annexgaarden i Give i manges overværelse. 
 
1709 d. 8 Maj. d: 8 May blev Frands Jensen i Gifskov trolovet til Maren Christensdatter af 
Store Hestlund i Store Hestlund i pigens paarørendes overværelse. 
 
1720 d. 25 Feb. S: d: blev Thomas Persen af Nederdonnerup trolovet til Anna Nielsdatter ib: 
som kom fra Vonge. 
 
1720 d. 30 Jun. Dom V p: Trin: hafde Thomas Persen af Nederdonnerup bryllup med Anne 
Nielsdatter ib: 
 
1720 d. 3 Nov. Dom XXIII p: Trin: blev Peder Pedersen i Lille Brande Omme sogn copuleret 
efter foregaaende trolovelse med Anne Hansdatter Møllerenke af Sillesthoed i Omme kirke i 
menige Omme sognefolks overværelse. 
 
1720 d. 1 Dec. Dom 1 Advent blev Christen Nielsen Gialbech en Landverge copuleret i Give 
kirke med Dorthe Jensdatter af Farøe efter foregaaende trolovelse i menighedens prachence. 
 
1721 d. 13 Maj. Tiisdag p: Dom 4 p: Pasch: blev Jesper Jensen af Hedegaard trolovet med 
Kirsten Christensdatter af Nederdonnerup i Hedegaard bye i Hedegaard byemænds 
overværelse. 
 
1721 d. 12 Okt. Dom XVIII p: Trin: hafde Jesper Jensen af Hedegaard bryllup med Kirsten 
Christensdatter. 
 
1721 d. 16 Nov. Dom XXIII p: Trin hafde Anders Persen af Breinhoed bryllup med Ingeborg 
Clemmensdatter ib: efter for(egaaende trolovelse). 
 
1721 d. 30 Nov. Dom 1 Advent hafde Anders Christensen af Hveisel Lundgaard trolovelse 
med Mette Frandsdatter af Nygaard i Annexgaarden i Give. 
 
1722 d. 4 Jan. Dito die blev Anders Christensen af Hveisel Lundgaard copuleret med Mette 
Frandsdatter af Nygaard. 
 
1722 d. 9 Mar. d: 9 Mart: blev Maren Christensdatter i Bexgaard trolovet til Vedsted Nielsen 
af Tyregod. 
 
1722 d. 13 Sep. Dom XV p: Trin: blev Niels Jensen af Farøe troegiven til Abbelon 
Villadsdatter ibid: Forlovere var Jens Bierre og Anders Banck ib: Hafde bryllup Søndagen 24 
p: Trin: 
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1722 d. 15 Nov. Dom XXIV p: Trin: hafde Niels Jensen af Farøe bryllup med Abbelone 
Villasdatter ib: 
 
1724 d. 2 Jul. Dec: 3 p: Trin: et Fest: Visit: Mar: blev Frederich Vestesen af Lonaae efter 
forgangen trolovelse copuleret med Sidsel Christensdatter af Byllund. 
 
1724 d. 3 Sep. Tiisdag p: Dom XII p: Trin: blev Christen Nielsen af Lerager troegivet til 
Mette Madsdatter af Sillesthoed. 
 
1724 d. 29 Okt. Dom XX p: Trin: blev Søren Nielsen af Give nest foregaaende dispensation 
copuleret til min pige Maren Jensdatter. 
 
1724 d. 12 Nov. Eod: Die blev Hans Mickelsen Hyrde af Nør Collemorten copuleret med 
Maren Eriksdatter af Nygaard. 
 
1724 d. 26 Nov. Dom XXIV p: Trin: blev Christen Nielsen copuleret til Mette Madsdatter af 
Sillesthoed. 
 
1724 d. 3 Dec. Dom I Advent blev Laurids Rasmussen af Hedebye i Ringifve sogn copuleret 
med Anne Christensdatter af Breinhoed. 
 
1724 d. 10 Dec. Dom II Advent blev Søren Stephensen Gadberg copuleret med Maren 
Christensdatter Kautrup af Annexgaarden udi Give. 
 
1725 d. 18 Nov. Dom XXV p: Trin: hafde Niels Jensen Vrads bryllup med Maren 
Christensdatter Kautrup af Give Annexgaard efter foregaaende lov: trolovelse. 
 
1725 d. 25 Nov. Dom XXVI p: Trin: hafde Søren Sørensen bryllup efter forgangen trolovelse 
med Maren Christensdatter af Nygaard. 
 
1726 d. 1 Jan. Fer: Epiph: hafde Niels Sørensen af Give bryllup med Maren Matthiesdatter af 
Breinhoed efter foregaaende holdt trolovelse. 
 
1726 d. 20 Jan. Dom 2 p: Epiph: hafde Søren Johansen bryllup med Anne Graversdatter 
Overgaard af Hedegaard efter foregaaende holdt trolovelse. 
 
1726 d. 10 Jun. Fer: II Pentec: blev Rasmus Sørensen af Give copuleret til Abbelone 
Nielsdatter af Store Hestlund efter forgaaende trolovelse. 
 
1726 d. 10 Jun. Eod: die blev Niels Andersen af Store Hestlund troegivet til Marie 
Pedersdatter af Ulkiær Mølle. 
 
1726 d. 11 Jun. Fer: III Pent: hafde Søren Christensen af Nederdonnerup bryllup med Else 
Christensdatter ib: efter forgaaende trolovelse. 
 
1726 d. 3 Sep. 1726 d. 3 Sep. Tiisdagen p: Dom XI p: Trin: d: 3 Sept: blev Degnen til 
Nykirke og Give Mons: Hans Staby ægteviet til Jomfru Sophia Charlotte Risom i Give kirke 
efter forgaaende trolovelse. 
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1726 d. 4 Okt. Fredag p: Fest: Mich: blev Niels Nielsen af Lovt i Greendsted sogn trogivet til 
Ann Birckebecks ældste datter af Farøe navnlig Bodel Pedersdatter. 
 
1726 d. 10 Nov. Dom XXI p: Trin: blev Niels Nielsen af Lovt i Greendsted sogn ægteviet til 
Bodel Pedersdatter af Farøe. 
 
1727 d. 5 Okt. Dom XVII p: Trin: blev Niels N: udi Dyrken i Tyregod sogn efter forhen 
skeede trolovelse ægteviet til Margrethe Villadsdatter i Store Mosgaard. 
 
1727 d. 12 Okt. Dom XVIII p: Trin: blev Søren Jensen i Hedegaard ægteviet til Inger 
Nielsdatter af Tromborg efter skeed trolovelse. 
 
1727 d. 19 Okt. Dom XIX p: Trin: hafde Anders Andersen af Seirup bryllup med Anne 
Nielsdatter af Ullerup efter at de tilforn vare trolovede. 
 
1727 d. 1 Nov. Fest Oium: Sanctor: blev Niels (Haks) af Nør Snende ægteviet efter Hl: Chr: 
Solh(øys) begiering og sammenviet til Maren Sørensdatter ib: siden brudens forældre det 
hafde udbeedt, som siden trolovelsen var blevne boesiddende i Give. 
 
1727 d. 30 Nov. Dom 1 Adv: hafde Søren Pedersen i Ørensholt i Nykirke sogn trolovelse med 
Margrethe Christensdatter paa Donneruplund. 
 
1727 d. 28 Dec. Dom p: Nativ: Chr: hafde Niels Christensen Haag af Give Bryllup med Inge 
Christensdatter ib: efter foregaaende trolovelse. 
 
1729 d. 14 Maj. d: 14 May blev Hl: Capit: Johan Berendt Jæger viet udi Give kirke til Sal: 
Capit: Krabbis enkefrue Anna Søhr, logerendis paa Donneruplund. 
 
1729 d. 7 Jun. Eod: die blev Niels Jensen Dyrken af Give bye copuleret til Abbelone 
Christensdatter af Nederdonnerup efter forgangen skede trolovelse. 
 
1729 d. 25 Sep. Dom XV p: Trin: hafde Peder Christensen Sommer bryllup med Johanne 
Nielsdatter af Sillesthoed. 
 
1729 d. 9 Okt. Dom XVII p: Trin: hafde Peder Bek i Farøe bryllup med Abbelone 
Villadsdatter ib: 
 
1729 d. 16 Okt. Dom XVIII p: Trin: hafde Oluf Villadsen af Store Mosgaard bryllup med 
Mette Mortensdatter af Nygaard efter foregaaende trolovelse. 
 
1729 d. 30 Okt. Dom XX p: Trin: hafde Oluf Staffensen i Give bryllup med Kirsten 
Frandsdatter af Givskov efter at de tilfore vare troegivne. 
 
1729 d. 6 Nov. Dom XXI p: Trin: hafde Hans Christensen i Sillesthoed bryllup med Karen 
Hansdatter ib: efter foregaaende trolovelse. 
 
1729 d. 13 Nov. Dom XXII p: Trin: hafde Mads Mortensen mig tienendis bryllup med 
Johanne Sørensdatter af Give efter at de tilforn vare troegivne. 
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1730 d. 15 Jan. Dom 2 p: Epiph: hafde Jørgen Nielsen Vonge Bryllup med Berthe 
Sørensdatter i Give efter forgangen og holden trolovelse. 
 
1730 d. 1 Nov. Fer: Oinm: Sant: blev Christen Nielsen af Ullerup copuleret til Kirsten 
Christensdatter af Give efter forgangen trolovelse. 
 
1732 d. 17 Aug. Dom 10 p: Tri: hafde Peder Skomager af Gyvskov bryllup med Birthe 
Lisbeth Marcusdatter af Give efter foregaaende trolovelse. 
 
1732 d. 21 Sep. Dom 15 post Trin: hafde Mads Jensen bryllup af Bexgaard med Anne 
Eriksdatter af Farøe efter foregangen lovlig trolovelse. 
 
1732 d. 19 Okt. Dom 19 p: Trin: hafde Jens Christensen af Ullerup bryllup med Mette 
Villadsdatter af Store Mosgaard efter forgangen trolovelse. 
 
1733 d. 26 Apr. Dom 3 p: Pasch: blev Hans Hansen af Øgelund copuleret til Mette Eriksdatter 
af Farøe. 
 
1733 d. 14 Maj. Fest: Ascens: Chr: blev Peder Visteden af Kokborg copuleret med Abbelone 
Nielsdatter af Hedegaard. 
 
1733 d. 25 Maj. Fer: 2 Pentec: blev Christen Christensen Haag af Hedegaard copuleret til 
Marie Nielsdatter af Ullerup. 
 
1733 d. 12 Jul. Dom 6 p: Trin: blev Peder Nielsen af Nævad copuleret til Karen Thomasdatter 
af Farøe. 
 
1733 d. 11 Okt. Dom 19 p: Trin: blev Niels Larsen af Hedegaard Copuleret til Kirsten 
Pedersdatter af Vorslunde. 
 
1733 d. 27 Dec. Fer: 3 Nativ Chr: hafde Peder Jensen af Jelling bryllup med Anne 
Graversdatter af Nederdonnerup. 
 
1734 d. 29 Sep. Fest: Mich: blev Niels Nielsen af Tromborg copuleret til Kirsten 
Christensdatter ibid: 
 
1734 d. 17 Okt. Eod: d: blev Jens Jensen af Nederdonnerup copuleret til Anne Marie 
Nielsdatter af Bechsgaard. 
 
1734 d. 24 Okt. Dom 18 p: Trin: blev Peder Sørensen Pode af Give copuleret til Kirsten 
Frandsdatter ibid: 
 
1734 d. 31 Okt. Dom 19 p: Trin: blev Niels Nielsen af Farøe copuleret til Cathrine Hansdatter 
ibid: 
 
1735 d. 1 Jan. Fer: Circumc: Chr: hafde Christen Bentsen af Skovsild bryllup med Barbara 
Christensdatter af Give efter foregaaende trolovelse. 
 
1735 d. 5 Jun. Fest: Trinit: hafde Niels Lauersen af Nørskov i Lindeballe sogn bryllup med 
Marie Hermansdatter af Farøe efter foregaaende trolovelse. 
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1735 d. 27 Dec. Fer: 3 Nativ: Chr: hafde Niels Jensen Bierre af Farøe bryllup med Margrethe 
Christensdatter af Byllund. 
 
1736 d. 29 Jan. Septuagesima hafde Jens Villadsen af Byllund bryllup Trine Jensdatter ibid: 
 
1736 d. 19 Feb. Eodem die hafde Niels Pedersen af Sillesthoed bryllup med Mette Hansdatter 
ibid: 
 
1736 d. 26 Feb. Dom Reminisc: hafde Matthis Frandsen af Dørken bryllup med Anne 
Christensdatter af Nederdonnerup. 
 
1736 d. 3 Jun. Dom 1 p: Trinit: hafde Mads Pedersen Hav af Bierløf bryllup med Anna 
Hansdatter af Farøe. 
 
1736 d. 10 Jun. Dom 2 p: Trin: hafde Søren Christensen af Gammelbye i Ringhøy sogn 
bryllup med Anna Sørensdatter af Givskov. 
 
1737 d. 11 Jun. Fer: 3 Pentec: hafde Matthis Christensen fra Ørbæk i Hoven sogn bryllup med 
Maren Pedersdatter af Vorslunde. 
 
1737 d. 13 Okt. Dom 17 p: Trin: hafde Gyde Jacobsen af Nørskou i Lindeballe sogn bryllup 
med Kirsten Pedersdatter af Ulkiær Mølle. 
 
1737 d. 13 Okt. Eod: d: hafde Peder Jensen af Tyregodlund bryllup med Abbelon Jensdatter 
af Nygaard. Blev copuleret i Tyregod kirke efter giorde begiering og given tilladelse. 
 
1737 d. 20 Okt. Dom 18 p: Trin: hafde Oluf Andersen af Riis bryllup med Anna Jørgensdatter 
af Farøe. 
 
1737 d. 3 Nov. Dom 20 p: Trin: hafde Christen Jensen af Ullerup bryllup med Zitzel 
Pedersdatter ibid: 
 
1737 d. 27 Dec. Fer: 3 Nat: Christ: hafde Per (Chr) i Give bryllup med Karen Villadsdatter af 
Farøe. 
 
1738 d. 12 Okt. Dom 19 p: Trin:, hafde Veste Andersen af Farrøe brøllup med Maren 
Sørensdatter ibid: 
 
1738 d. 14 Okt. Tirsdagen d: 14 Octobr: hafde Niels Pedersen af Give brøllup med Karen 
Banck ibid: 
 
1738 d. 2 Nov. Dom 22 p: Trin:, hafde Niels Larsen af Heedgaard brøllup med Maren 
Nielsdatter af Ullerup. 
 
1738 d. 16 Nov. Dom 24 p: Trin:, Madtz Bank af Farrøe brøllup med Inge Pedersdatter ibid: 
 
1739 d. 1 Nov. Dom xxiii past Trinit: hafde Jens Nielsen Holm Sognedegen hertil Nykirke og 
Give og Maren Pedersdatter bryllup udi Byllund. 
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1740 d. 13 Mar. Dom Reminiscere hafde Gudmond Jørgensen af Bresten sogn og Kirsten 
Frideriksdatter af Farrøe bryllup. 
 
1740 d. 17 Jul. Dom V p: Trinit hafde Jens Andersen af Riis og Maren Nielsdatter af Farre 
bryllup. 
 
1740 d. 2 Okt. Dom xvi p: Trinit: hafde Niels Nielsen og Bertte Jensdatter bryllup her af 
Give. 
 
1740 d. 13 Nov. Dom xxii p: Trinit: hafde Mads Sørensen og Karen Nielsdatter her af Give 
bryllup. 
 
1741 d. 23 Maj. Fest iii Pendtecostes hafde Laurs Lassen og Karen Hansdatter af Farre 
bryllup. 
 
1741 d. 2 Jul. Dom v p: Trinit hafde Rasmus Jensen af Heedebye og Elsa Nielsdatter af 
Bexgaard bryllup. 
 
1741 d. 1 Okt. Dom xviii p: Trinit: hafde Søren Johansen og Johanne Rasmusdatter bryllup. 
 
1741 d. 15 Okt. Dom xx p: Trinitaes hafde Johan Sørensen og Else Christensdatter af 
Brænhoed bryllup. 
 
1741 d. 29 Okt. Dom xxii p: Trinit: hafde Peder Jachobsen af Nørskov og Anne Pedersdatter 
af Ulkiær Mølle bryllup. 
 
1741 d. 5 Nov. Dom xxiii p: Trinit: hafde Jockum Andsen af Suensstrup og Anne Jensdatter 
af Nederdonnerup bryllup. 
 
1741 d. 19 Nov. Dom xxv p: Trinitis hafde Søren Sørensen og Anne Ferdenansdatter bryllup i 
Annexgaard. 
 
1743 d. 13 Okt. Dom xviii p: Trinitatis haver Peder Hansen af Farøe og Anne Hansdatter ibid: 
bryllup. 
 
1744 d. 16 Feb. Dom Invocavit havde Iver (Sørensen) af (Ræsenby) bryllup med Kirsten 
Nielsdatter af Ulkiær Mølle efterat de tilforn ere trogivene. 
 
1744 d. 14 Jun. Dom iii post Trinitat havde Anders Stæfesen af Selstrup af Skarild sogen 
bryllup med Anne Iensdatter af Farre efter at de før var trolofet. 
 
1744 d. 23 Aug. Domin xiii p: Trinit: haver Johan Hendrich Simonsen Bech af Nør Mølle af 
Bryrup sogen bryllup med Anne Jensdatter af Give efter at de før var trolofet. 
 
1744 d. 18 Okt. Domic xxi p: Trinit: haver Jens Jørgensen af Oxenbierge og Anne Jensdatter 
af Store Hestelund bryllup efter at de før var trolofet. 
 
1744 d. 27 Dec. Tredie Juledag havde Mads og Inge Hage bryllup efter foregaaende 
trolovelse. 
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1754 d. 12 Dec. d: 12 Decemb: blef udi Give Kirche Mads Jespersen Unge Karl, og pige An 
Christensdatter copuleret. Farre by. 
 
1755 d. 13 Apr. Dom 2 post Pasch blef enkemanden Peder Pedersen af Fuglsang i Tyrregoed 
sogn copuleret til en enkekone Ellen Thomasdatter af Breinhoed. 
 
1755 d. 17 Jun. d: 17 Juni blev Unge karl Mads Madsen af Loftlund viet i Give Kirche til en 
Pige fra Ullerup med An Margrethe Jensdatter. 
 
1755 d. 20 Jul. Dom 8 post Trinit: blef Enkemanden Hans Iversen Smid copuleret til 
Enkekone Maren Vestis udi Farre. 
 
1755 d. 19 Okt. Samme dag blef velagte Ungkarl af (Lenov) Niels Iversen ægteviet til An 
Margrethe Olufsdatter i Nyegaard. 
 
1755 d. 10 Dec. Samme dag blef Christen Jespersen Soldat med Sessionens tilladelse 
copuleret i Give Kirke til Zidsel Sørensdatter. 
 
1756 d. 29 Sep. d: 29 Sept: paa Michelsdag blef unge karl Hans Pedersen af Hesselbierre 
copuleret til en pige af Ullerup nafl: Zidsel Pedersdatter i Give Kirche. 
 
1756 d. 31 Okt. Dom 20 post Trinit: blef unge karl Niels Henningsen copuleret i Give kirche 
til enchekonen Maren Madsdatter i Lille Hestlund. 
 
1757 d. 9 Okt. Dom 18 post Trinit: blef velagte unge karl Peder Larsen copuleret til Karen 
Nieldatter Heedegaard i Give Kirche. 
 
1757 d. 23 Okt. Dom 20 post Trinit blef velagte enkemand Niels Nielsen fra Give copuleret til 
en pige Elsa Sørensdatter fra Farre. 
 
1758 d. 8 Okt. Dom 20 post Trinit: blef unge karl Johannes Pedersen i Bexgaard copuleret til 
pigen Zidsel Knudsdatter ibid: 
 
1758 d. 20 Okt. Samme dag blef unge karl Søren Nielsen Smed i Give Copuleret til Johanne 
Christensdatter fra Ulkiær Mølle. 
 
1758 d. 7 Nov. Tirsdagen d: 7 November blef Peder Olufsen af Dørken copuleret til Cathrine 
Christensdatter fra Nederdonnerup. 
 
1759 d. 13 Jun. d: 13 Juni blef Segr: Anders Nielsens datter paa Donrupgaard Bodel 
Andersdatter Vonge copuleret i huuset efter Kongl: bevilling til ædle Segr: Bagger i Jellinge. 
 
1759 d. 14 Okt. Samme dag blef Christen Nielsen i Give Bye copuleret til en pige Else 
Jensdatter af Store Hestlund i Give kirke. 
 
1760 d. 22 Jun. Dom 3 Post Trinit blef Villaes Jensen fra Brenhoed copuleret til Ulkiær 
Møllers datter i Give kirke. 
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1761 d. 26 Maj. 1761 d. 26 Maj. d: 26 May blef unge karl Peder Mortensen i Stenbierglund 
troegiven til en pige Birret Jørgensdatter, for deres troegivelse er forlovere Søren Didrichsen i 
Stenbierglund og Peder Hansen i Farre. 
 
1761 d. 14 Jun. Dom 4 post Trinit blef unge karl Ole Nielsen fra Karstoft ægteviet i Give 
kirke til enken Maren Jespersdatter i Give. 
 
1761 d. 21 Jun. Dom 5 post Trinit blef unge karl Christen Christensen af Heedegaard ægteviet 
i Give kirke til en pige Kirsten Hansdatter af Silleshoed. 
 
1761 d. 27 Jun. d: 27 Juny blef unge karl Niels Nielsen af Give copuleret i Give kirke til en 
pige Else Madsdatter sammedsteds. 
 
1761 d. 27 Jun. Samme dag blef Peder Boel af Bexgaard troegiven til Lene Sørensdatter af 
Ullerup. 
 
1761 d. 29 Sep. d: 29 Septmb: Michelsdag blef Enchemanden Peder Christensen af Bexgaard 
copuleret til Lene Sørensdatter af Ullerup i Give sogn. 
 
1761 d. 30 Sep. d: 30 Septemb: blef unge karl Peder Mortensen og pige Birthe Jørgensdatter 
begge i Stenbierglund copuleret tilsammen i Give kirke. 
 
1761 d. 4 Okt. Dom 20 post Trinit blef unge karl Johan Jørgensen af Breinhoed copuleret til 
en pige af Bexgaard nafnlig Kirsten Christensdatter i Give kirke. 
 
1761 d. 28 Okt. d: 28 Octobr: blef Christen Hansen fra Sillesthoed copuleret i Give kirke til 
Anne Christensdatter fra Give bye. 
 
1762 d. 22 Jun. Samme dag blef Las Knudsen af Byllerup ægteviet i Give kirke til enkekone 
Maren Christensdatter ibid: For samme ægteskab vare forlovere hans broder Tøger Knudsen i 
Lenaae og Jens Egskov af Ullerup.  
 
1762 d. 16 Jul. d: 16 July blef unge karl Peder Christensen af Farre copuleret til en pige Karen 
Pedersdatter ibid: 
 
1762 d. 18 Jul. Dom 6 post Trinit blev velagte unge karl Laust Pedersen af Bexgaard i Give 
sogn copuleret til en pige Maren Pedersdatter ibid: 
 
1762 d. 3 Okt. Dom 17 post Trinit blev enkemanden Jørgen Larsen af Nederdonnerup 
ægteviet i Gifve kirke til ærlige pige Else Christensdatter ibid: 
 
1762 d. 31 Okt. Samme dag blef velagte unge karl Christen Vollesen og en pige An Marie 
Nielsdatter fra Farre copuleret i Give kirke. 
 
1762 d. 14 Nov. Samme dag blef Peder Olufsen af Bexgaard ægteviet til en pige Dorthe 
Jensdatter i Give kirke. 
 
1762 d. 17 Dec. d: 17 Decemb: blef Mons: Henning Hansen fra Tøning kroe copuleret til 
Jomfrue Boel Marie fra Donnerup, Mons: Pedersens datter ibid:, copuleret i Give kirke uden 
foregaaende trolovelse og tillysning af præddikestolen efter Kongl: dispensation. 

Lokalarkiver Billund



 Give sogn – viede 1700 til 1814 

D:\JES\Lokalhistorie\Skrift \Amter\VEJLE\Nørvang\GIVE\Give sogn viede 1700 til 1814.doc Side 13 af 37 

 
1763 d. 4 Apr. 2den Paaskedag blev unge karl Hans Hansen af Sillesthoed copuleret i Give 
kirke til Anne Nielsdatter fra Tromborg. 
 
1764 d. 1 Jan. Paa Nytaarsdagen blev Key Andersen og Birgethe Andersdatter af Farre bye 
copuleret. 
 
1764 d. 23 Jun. d. 23 Juny blev velagte unge karl Hans Pedersen copuleret i Give kirke til 
enkekone Kirsten Mortensdatter i Sillesthoed. 
 
1764 d. 2 Dec. Samme dag blev enkemanden Christen Christensen af Lille Mosgaard 
copuleret til enkekonen An (Sørens)datter fra Breinhoed. 
 
1764 d. 14 Dec. Fredagen den 14 December blev ungkarl Peder (Johansen) ægteviet til en 
pige Marie Sørensdatter fra Ørnsholt i (Linnerup) kirke. 
 
1765 d. 18 Jan. d. 18 Januar blev enkemanden Ole Andersen i Farre troegiven til enkekone 
Maren Sørensdatter ibid: 
 
1765 d. 28 Jan. d. 28 Januar blev enkemanden Mads Jespersen i Farre troegiven til en pige 
nafnlig Mette Jensdatter i Loftlund. 
 
1765 d. 31 Jan. d. 31 Januar blef unge karl Anders Clausen tienende paa Donnerupgaard 
troegiven til An Kirstine Jensdatter i Vemmelund. 
 
1765 d. 6 Feb. d. 6 Februar blev unge karl Jens Iversen troegiven i Give bye til Giertrud 
Nielsdatter. 
 
1765 d. 29 Jun. 29 Juny blef unge karl Anders Clausen og pige An Kirstine Jensdatter af 
Vemmelund copuleret i Give kirke. 
 
1765 d. 4 Jul. d. 4 July blef Jens Iversen og Giertrud Nielsdatter fra Breinhoed copuleret i 
Give kirke. 
 
1765 d. 7 Jul. d. 7 July blef enkemanden Mads Jespersen af Farre ægteviet til en pige Mette 
Jensdatter fra Loftlund i Give kirke. 
 
1765 d. 5 Okt. Den 5 Okt. blev unge karl Las Madsen af Seirup ægteviet i Gifve kirke til 
Christen Sørensens datter i Gifschou nafnlig Maren Christensdatter. 
 
1765 d. 3 Nov. Dom 22 post Trinit: blef enkemanden Ole Andersen og Maren Sørensdatter i 
Farre ægteviet i Gifve kirke. 
 
1766 d. 6 Dec. d: 6 December blev enkemanden Christen Jespersen tienende paa 
Søndersthoed copuleret i Giufve kirke til enkekonen Kirsten Rasmusdatter af Nederdonnerup. 
 
1768 d. 13 Mar. Paa Midfaste Søndag blev Mette Christensdatter tienende i Farre Mølle 
ægteviet i Giufve kirke til unge karl Gyde Hansen af Gadbjerg sogn. 
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1769 d. 4 Okt. d: 4 October blev unge karl Villas Pedersen ægteviet til en pige Mette 
Nielsdatter udi Giuve kirke. 
 
1769 d. 12 Nov. Dom 25 post Trinit: blev unge karl Jørgen Jørgensen af Breinhoed copuleret i 
Giuve kirke til en pige fra Ullerup navnlig Johanne Christensdatter. 
 
1770 d. 21 Jan. Dom 3 post Epiphan blev enkemanden Mads Thomsen ægteviet i Giufve 
kirke til enkekonen Ing Christensdatter begge i Giuve bye boende. 
 
1770 d. 29 Jul. Dom 7 post Trinit: blev unge karl Jens Nielsen ægteviet i Gifve kirke til en 
pige tjenende paa Søndersthoedgaard navnlig Ane Nielsdatter. 
 
1770 d. 6 Okt. d: 6 Oktober blev unge karl Peder Pedersen Banch af Farre ægteviet i Gifve 
kirke til en pige navnlig Maren Olufsdatter sammesteds. 
 
1770 d. 13 Okt. d: 13 Oktober blev enkemanden Hans Pedersen fra Sillesthoed copuleret i 
Gifve kirke til Jacob Vestergaards datter Mette Jacobsdatter. 
 
1770 d. 21 Okt. d: 21 Oktober blev unge karl Anders Pedersen af Lerager copuleret til en pige 
Maren Jensdatter af Breinhoed. 
 
1770 d. 5 Dec. d: 5 December blev Mons: Niels Andersen Vonge fra Brande sogn copuleret i 
Giuve kirke til Jomfru An Kirstine Pedersen paa Donrupgaard. 
 
1772 d. 14 Nov. d: 14 November blev enkemanden Peder Sørensen i Nederdonrup ægteviet i 
Giuve kirke til en pige Kiersten Nielsdatter sammesteds. 
 
1772 d. 18 Dec. d: 18 December blev Sr: Jens Nørskou i Schiærhoed copuleret i Huuset efter 
Kongelig tilladelse til sin tienestepige Maria Jochumsdatter sammesteds. 
 
1774 d. 26 Jun. 4de Søndag efter Trinit: blev enkemanden Christen Christensen af 
Heedegaard ægteviet til en pige Maren Nielsdatter ibid: 
 
1775 d. 22 Okt. d: 19 post Trinit: blev unge karl Jens Jensen Schiøde ægteviet til pige Anne 
Else Nielsdatter i Giufve kirke. 
 
1776 d. 23 Feb. d: 23 February blev unge karl Niels Iversen i Mølgaard troegiven til en pige 
An Marie Jensdatter fra Loftlund. 
 
1776 d. 16 Apr. d: 16 April blev unge karl Troels Christensen troegiven i Annexgaarden i 
Giuve til pigen Anne Barbara Vestesdatter. 
 
1776 d. 28 Maj. d: 28 May blev Mølleren i Farre Mølle Sr: Peder Christensen Donrup 
ægteviet i Giuve kirke til pigen som tiente ham Maren Eriksdatter. 
 
1776 d. 4 Okt. d: 4 Oktober blev unge karl Troels Christensen copuleret til pigen Anne 
Barbara Vestesdatter i Giuve. 
 
1776 d. 13 Okt. Søndagen dom 19 post Trinit: blev velagte unge karl Christen Pedersen 
ægteviet i Giuve kirke til pigen Zidsel Andersdatter fra Nyegaard. 
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1776 d. 29 Okt. d: 29 Octobr: blev unge karl Niels Iversen af Mølgaard i Giuve sogn ægteviet 
til en pige An Marie Jensdatter af Farre. 
 
1777 d. 19 Mar. d: 18 Marty blev unge karl Fæste Sørensen troegiven til pigen Mette 
Pedersdatter paa Højgaard. 
 
1777 d. 11 Apr. d: 11 April blev unge karl Johannes Pederen fra Giufschou troegiven til pigen 
Johanne Marie Pedersdatter fra Ulkiær Mølle. 
 
1777 d. 16 Apr. d: 16 April blev enkemanden Thomas Kieldsen troegiven til Jacob 
Vestergaards datter Anna Jacobsdatter i Giuve. 
 
1777 d. 6 Jul. Søndagen d: 6 post Trinit: blev enkemanden Thomas Kieldsen ægteviet i Giuve 
kirke til pigen An Jacobsdatter fra Giufve bye. 
 
1777 d. 8 Jul. d: 8 July blev Johannes Christensen unge karl fra Gifskou copuleret i Giuve 
kirke til pigen Johanne Marie Pedersdatter fra Ulkiær Mølle. 
 
1777 d. 26 Sep. d: 26 September blev unge karl Fæster Sørensen i Giuve kirke copuleret til 
pigen Mette Pedersdatter fra Højgaard. 
 
1777 d. 5 Okt. d: 5 Oktober blev enkemanden Mads Madsen fra Loftlund ægteviet til enken 
Kirsten Eriksdatter fra Nørre Kollemorten. 
 
1777 d. 15 Okt. 1777 d. 15 Okt. d: 15 Octobr: blev Rasmus Iversen i Farre ægteviet i Giuve 
kirke til qvinden Karen Laursdatter. 
 
1777 d. 7 Nov. d: 7 November blev unge karl Mons: Jes Hansen ægteviet i Giuve kirke til 
jomfru Maren Pedersen Donrup fra Donrupgaard. 
 
1777 d. 11 Nov. d: 11 November blev enkemanden Niels Iversen fra Mølgaard ægteviet til 
pigen Else Bentsdatter fra Mølgaard. 
 
1777 d. 22 Nov. d: 22 November blev Lars Christensen fra Sindberglund i Sindberg sogn 
ægteviet til Mette Jacobsdatter fra Farre i kirken. 
 
1778 d. 8 Apr. Onsdagen d: 8 April blev unge karl Jens Hansen Mosgaard troegiven til pigen 
Ingeborg Pedersdatter i Bexgaard. 
 
1778 d. 9 Jul. d: 9de July blev unge karl Jens Hansen Mosgaard ægteviet i Giufve kirke til 
pigen Ingeborg Pedersdatter af Nyegaard. 
 
1778 d. 22 Okt. d: 22 Octobr: blev enkemanden Gravers Andersen af Haustrup i Nyekirke 
sogn ægteviet i Giuve kirke til pigen Ane Marie Nielsdatter af Nederdonrup. 
 
1779 d. 12 Jan. d: 12 January blev enkemanden Friderik Ernst Ringoye copuleret i huuset til 
Maren Christensdatter Donrup i Farre Mølle. 
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1779 d. 9 Dec. d: 9 December blev unge karl Christen Jørgensen af Giuve troegiven i 
Breinhoed til pigen Karen Christensdatter. 
 
1779 d. 23 Dec. d: 23 December blev unge karl Thomas Sørensen troegiven i Breinhoed til 
pigen Maren Nielsdatter ibid: 
 
1780 d. 6 Feb. Fastelavnssøndag blev unge karl Christen Jørgensen i Giuve ægteviet i Giuve 
kirke til pigen Karen Christensdatter. 
 
1780 d. 27 Mar. 2den Paaskedag d: 27 Marty blev unge karl Thomas Sørensen af Breinhoed 
ægteviet i Giuve kirke til pigen Maren Nielsdatter ibid: 
 
1780 d. 19 Maj. d: 19 May blev unge karl Niels Sørensen af Store Hestlund troegiven til 
pigen Kirsten Andersdater i Giuve. 
 
1780 d. 10 Aug. d: 10 August blev unge karl Niels Sørensen af Lille Hestlund ægteviet i 
Giufve kirke til pigen Kirsten Andersdatter fra Giuve. 
 
1781 d. 3 Okt. d: 3 Octobr: blev Jacob Vestergaards datter i Giuve bye Kirsten Jacobsdatter 
troegiven til unge karl Christen Pedersen af Vonge i Nyekirke sogn. 
 
1781 d. 28 Okt. d: 28 Octobr: blev unge karl Christen Andersen af Giufve troegiven til pigen 
Johanne Christensdatter fra Brande sogn. 
 
1781 d. 31 Okt. d: 31 Octobr: blev Jacob Vestergaards datter i Giufve Kirsten Jacobsdatter 
ægteviet i Giuve kirke til Christen Pedersen unge karl fra Vonge. 
 
1781 d. 30 Nov. d: 30 November blev unge karl Christen Andersen af Giufve ægteviet i 
Giuve kirke til pigen Johanne Christensdatter ibid: 
 
1782 d. 16 Apr. d: 16 April blev Anders Olesen troegiven til enken Maren Jespersdatter i 
Giuve. 
 
1782 d. 10 Okt. d: 10 Octobr: blev degnen Mons: Peder Reenberg Heltt og Ane Cathrine 
Ehneman troegivne i Giufve degneboelig. 
 
1782 d. 13 Okt. d: 20 Søndag efter Trinit: blev unge karl Søren Nielsen Schou af 
Nederdonrup troegiven til Anne Mortensdatter i Nafnløs. 
 
1782 d. 1 Nov. d: 1 November blev unge karl Anders Olesen i Giufve ægteviet til enken 
Maren Jespersdatter ibid: 
 
1782 d. 7 Nov. d: 7 November blev degnen Mons: Peder Reenberg Heltt ægteviet i Giufve 
kirke til jomfru Ane Cathrine Ehneman. 
 
1782 d. 15 Nov. d: 15 November blev unge karl Søren Nielsen Schou ægteviet til pigen Anna 
Mortensdatter i Giufve kirke. 
 
1783 d. 28 Mar. d: 28 Marty blev Søren Jensen og Inger Nielsdatter med tilladelse hos deres 
(venner) ægteviet i Nørup kirke. 
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1783 d. 1 Jun. d: 6 Søndag efter Paaske blev unge karl Anders Andersen fra Søndersthoed 
troegiven i Giuve by til pigen Maren Christensdatter fra Ramskou. 
 
1783 d. 18 Jun. d: 18 Juny blev enkemanden Mads Pedersen i Skouhuuset i Vemmelund 
troegiven til en pige Maren Pedersdatter i Ullerup. 
 
1783 d. 29 Jul. d: 29 July blev enkemanden Mads Pedersen af Vemmelund Skou ægteviet i 
Giuve kirke til Maren Pedersdatter som tiente ved manden. 
 
1783 d. 31 Jul. d: 31 July blev unge karl Anders Andersen Skytte fra Søndersthoed ægteviet i 
Giuve kirke til pigen Maren Christensdatter af Ramskou. 
 
1783 d. 4 Nov. d: 4 November blev unge karl Christen Andersen i Farre ægteviet til pigen 
Anne Poulsdatter i Giuve kirke. 
 
1785 d. 24 Jul. Samme dag blev enkemanden Peder Sørensen troegiven til Zidsel Marie 
Eriksdatter af Nederdonrup. 
 
1785 d. 21 Aug. Dom 13 post Trinit: blev enkemanden Peder Sørensen af Nederdonrup 
ægteviet til Zidsel Marie Eriksdatter sammesteds. 
 
1785 d. 29 Dec. d: 29 December blev Peder Johansen i Bexgaard troegiven til pigen Maren 
Nielsdatter i Hedegaard. 
 
1786 d. 5 Jan. d: 5te Januar blev pigen Maren Madsdatter af Hedegaard troegiven til unge karl 
Søren Jensen af Brande sogn. 
 
1786 d. 17 Feb. d: 17 Februar blev unge karl Peder Johansen af Bexgaard og pigen Maren 
Nielsdatter af Hedegaard ægteviet i Giufve kirke. 
 
1786 d. 2 Mar. d: 2 Marty blev unge karl Søren Jensen af Brande sogn ægteviet til pigen 
Maren Madsdatter af Hedegaard. 
 
1786 d. 3 Mar. d: 3 Marty blev unge karl Jørgen Johansen fra Bøllund ægteviet til enkekonen 
Mette Jacobsdatter i Sillesthoed. 
 
1786 d. 17 Apr. d: 17 April blev enkemanden Christen Caspersen fra (Hodde) troegiven til 
enkekonen Mette Pedersdatter i Tromborg. 
 
1786 d. 7 Jul. d: 7 July blev enkemanden Christen Caspersen ægteviet i Giuve kirke til enken 
Mette Pedersdatter af Tromborg. 
 
1786 d. 23 Jul. Samme dag blev enkemanden Jens Andersen af Nørre Kollemorten troegiven 
til pigen Maren Mortensdatter i Nafnløs. 
 
1786 d. 10 Aug. d: 10 August blev enkemanden Peder Sørensen af Vorslunde troegiven til 
pigen Ane Knudsdatter af Ullerup. 
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1786 d. 13 Okt. d: 13 Octobr: blev enkemanden Peder Sørensen af Vorslunde ægteviet i 
Giufve kirke til pigen Ane Knudsdatter fra Ullerup. 
 
1786 d. 27 Okt. d: 27 Octobr: blev enkemanden Jens Andersen af Nørre Kollemorten ægteviet 
i Giufve kirke til pigen Maren Mortensdatter af Nafnløs i Giuve sogn. 
 
1787 d. 16 Jan. d: 16 Januar blev unge karl Søren Nielsen af Hedegaard ægteviet i Giufve 
kirke til pigen Mette Johansdatter i Bexgaard. 
 
1787 d. 23 Sep. d: 16 Søndag efter Trinit blev unge karl Lars Lausen fra Donrupgaard 
troegiven til enken Ane Nielsdatter i Hiortsballe. 
 
1787 d. 4 Okt. d: 4 Octobr: blev unge karl Jens Hansen fra Riisberg troegiven til pigen Karen 
Sørensdatter i Højgaard. 
 
1787 d. 4 Okt. Samme dag blev unge karl Jacob Mortensen fra Donrupgaard troegiven til 
pigen Maren Christensdatter i Giufve. 
 
1787 d. 2 Nov. d: 2 November blev unge karl Lars Lassen ægteviet i Giufve kirke til enken 
Ane Nielsdatter af Hiortsballe. 
 
1787 d. 14 Nov. d: 14 November blev unge karl Jens Hansen af Riisbjerg ægteviet i Giuve 
kirke til pigen Karen Sørensdatter af Højgaard. 
 
1787 d. 16 nov. d: 16 November blev unge karl Jacob Mortensen af Giuve ægteviet til pigen 
Maren Christensdatter ibid: 
 
1787 d. 4 Dec. d: 4 December blev unge karl Christen af Sønder Omme sogn troegiven til 
pigen Anna Nielsdatter fra Lille Hestlund i Giuve sogn. 
 
1788 d. 15 Jan. d: 15 Januar blev unge karl Christen Nielsen fra Brandlund i Brande sogn 
ægteviet i Giuve kirke til pigen Ane Nielsdatter fra Lille Hestlund. 
 
1788 d. 19 Feb. d: 19 Februar blev unge karl Peder Jensen af Grene sogn troegiven til enken 
Maren Madsdatter i Hedegaard. 
 
1788 d. 19 Feb. Samme dag blev unge karl Jes Andersen fra Hvollig troegiven til enken Anna 
Barbara Vestesdatter i Giuve. 
 
1788 d. 15 Apr. d: 15 April blev unge karl Jes Andersen ægteviet i Giuve kirke til enken Anna 
Barbara Vestesdatter. 
 
1788 d. 17 apr. d: 17 April blev unge karl Peder Jensen af Grene sogn ægteviet til enken 
Maren Madsdatter fra Hedegaard i Giuve kirke. 
 
1788 d. 8 Jun. d: 3die Søndag efter Trinit: blev unge karl Christen Christensen i Tromborg 
troegiven til pigen Rebekka Pedersdatter. 
 
1788 d. 11 Jul. d: 11 July blev unge karl Christen Christensen ægteviet i Giuve kirke til pigen 
Rebekka Pedersdatter fra Tromborg. 
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1788 d. 27 Jul. d: 10 Søndag efter Trinit: blev unge karl Gravers Clausen ægteviet i Giuve 
kirke til pigen Mette Marie Henriksdatter af Farre. 
 
1788 d. 9 Okt. d: 9 October blev velagte unge karl Christen Nielsen troegiven til pigen Else 
Olufsdatter i Nyegaard. 
 
1788 d. 11 Nov. d: 11 November blev unge karl Christen Nielsen ægteviet til pigen Else 
Olufsdatter af Nyegaard i Giuve kirke. 
 
1789 d. 1 Jan. d: 1 Januar blev unge karl Povel Matthisen fra Omme sogn troegiven til pigen 
Ane Marie Mortensdatter fra Nafnløs. 
 
1789 d. 6 Mar. d: 6 Marty blev unge karl Povel Matthisen ægteviet i Giuve kirke til pigen Ane 
Marie Mortensdatter i Nafnløs. 
 
1789 d. 5 Apr. d: 5 April blev unge karl Jørgen Hansen af Uhre troegiven til pigen Inger 
Marie Nielsdatter fra Lille Hestlund. 
 
1789 d. 7 Maj. d: 7 May blev unge karl Jørgen Hansen af Uhre ved Veile ægteviet i Giuve 
kirke til pigen Inger Marie Nielsdatter fra Lille Hestlund. 
 
1789 d. 10 Maj. d: 10 May blev unge karl Knud Sørensen af Nyegaard troegiven til pigen 
Johanne Olufsdatter i Ullerup. 
 
1789 d. 24 Maj. d: 24 May blev enkemanden Hendrik Jensen i Farre ægteviet i Giuve kirke til 
enkekonen Mette Jensdatter ibidem. 
 
1789 d. 23 Jun. d: 23 Juny blev Knud Sørensen af Nyegaard ægteviet i Giuve kirke til pigen 
Johanne Olufsdatter i Ullerup. 
 
1789 d. 13 Sep. Endnu blev samme dag unge karl Jens Jensen af Ullerup troegiven til pigen 
Maren Larsdatter i Gifskou. 
 
1789 d. 4 Okt. Samme dag blev ungkarl Enevold Knudsen ægteviet i Giuve kirke til pigen 
Johanne Andersdatter. 
 
1789 d. 28 Okt. d: 28 Octobr. blev unge karl Jens Jensen ægteviet i Giuve kirke til pigen 
Maren Larsdatter af Gifskou. 
 
1790 d. 7 Maj. d: 7de May blev unge karl Christen Knudsen fra Tyregod sogn ægteviet til 
pigen Kirsten Olufsdatter fra Farre. 
 
1790 d. 24 Maj. 2den Pintzedag d: 24 May blev unge karl Villas Jepsen troegiven til pigen 
Johanne Laustdatter i Nederdonrup. 
 
1790 d. 10 Jun. Samme dag blev Møllerenken Else Gulberg Havens troegiven til Sr: Søren 
Busch fra Brande. 
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1790 d. 19 Sep. Dom 16 post Trinit: blev unge karl Peder Nielsen tienende paa Donrupgaard 
troegiven til pigen Else Povelsdatter sammesteds. 
 
1790 d. 1 Okt. d: 1ste Octobr: blev Sr: Søren Busch ægteviet i Giufve kirke til enken Mad: 
Else Gulberg Havens fra Ulkiær Mølle. 
 
1790 d. 5 Okt. Den 5 Octobr: blev Villas Jepsen ægteviet i Giufve kirke til pigen Johanne 
Laustdatter fra Nederdonrup. 
 
1790 d. 22 Okt. Den 22 Octobr: blev Peder Nielsen af Hedegaard ægteviet i Giuve kirke til 
pigen Else Povelsdatter, stuepigen paa Donrupgaard. 
 
1790 d. 5 Nov. d: 5te November blev unge karl Jens Christensen ægteviet i Giuve kirke til 
jomfru Birthe Pedersen af Store Hestlund.  
 
1791 d. 14 Apr. d: 14 April blev unge karl Poul Michelsen fra Egtved bye troegiven til pigen 
Ane Marie Vestesdatter i Giufve. 
 
1791 d. 6 Maj. d: 6 May blev unge karl Poul Michelsen fra Egtved bye ægteviet i Giufve 
kirke til pigen Ane Marie Vestedsdatter i Giuve. 
 
1791 d. 16 Okt. Samme dag blev Unge karl Jens Poulsen troegiven til pigen Mette Marie 
Eriksdatter i Nederdonrup. 
 
1791 d. 4 Nov. d: 4 November blev unge karl Jens Poulsen ægteviet i Giufve kirke til pigen 
Mette Marie Eriksdatter i Nederdonrup. 
 
1792 d. 5 Feb. Samme dag blev unge karl Christen Christensen fra Søndersthoed troegiven til 
Ane Laustdatter i Nederdonrup. 
 
1792 d. 19 Mar. d: 19 Marty blev unge karl Albert Christian Mortensen tienende paa 
Søndersthoedgaard troegiven til pigen Maren Pedersdatter fra Øgelund i Giufve sogn. 
 
1792 d. 10 Mar. Den 10 Marty blev enkemanden Christen Jensen af Omvraae troegiven til 
pigen Kirsten Jensdatter i Giufve. 
 
1792 d. 9 Apr. 2den Paaskedag blev Albert Christian Mortensen fra Søndersthoed ægteviet i 
Giufve kirke til pigen Maren Pedersdatter fra Øgelund. 
 
1792 d. 22 Apr. d: 22 April blev unge karl Lars Andersen fra Brande sogn troegiven til pigen 
Ellen Marie Pedersdatter i Tromborg. 
 
1792 d. 2 Maj. d: 2 May blev enkemanden Christen Jensen af Omvraae ægteviet til pigen 
Kirsten Jensdatter af Giufve. 
 
1792 d. 4 Jul. d: 4 July blev unge karl Lars Andersen af Lundfoed i Brande sogn ægteviet til 
pigen Ellen Marie Pedersdatter fra Tromborg i Giufve. 
 
1792 d. 6 Jul. d: 6 July blev unge karl Christen Christensen forhen tienende paa 
Søndersthoedgaard ægteviet i Giufve kirke til Ane Lausdatter fra Nederdonrup. 
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1793 d. 16 Apr. d: 16 April blev unge karl Peder Christensen af Farre troegiven til pigen Ane 
Andersdatter ibidem. 
 
1793 d. 11 Jun. d: 11 Juny blev unge karl Peder Christensen af Gl: Mølle ægteviet til pigen 
Ane Andersdatter i Giufve kirke. 
 
1794 d. 19 Sep. d: 19 September blev Hr: Landmaaler Detlef Svensen i Ulkiær Mølle efter 
Kongebrev ægteviet i huuset til Jomfru Mette Cathrine Buch. 
 
1794 d. 13 Nov. d: 13 November blev unge karl Jørgen Christensen fra Nør Omme sogn 
troegiven til pigen Birthe Marie Nielsdatter Vonge i Breinhoed. 
 
1795 d. 2 Jan. d: 2 January blev unge karl Jørgen Christensen (Schouling) fra Omme sogn 
ægteviet til pigen Berte Marie Nielsdatter af Breinhoed i Giuve kirke. 
 
1795 d. 10 Feb. d: 10 February blev enkemanden Joen Pedersen fra Lindeballe sogn troegiven 
til enkekonen Maren Thomasdatter i Sillesthoed. 
 
1795 d. 17 Sep. d: 17 September blev unge karl Christen Lassen troegiven i Nyegaard til 
pigen Zidsel Pedersdatter tienende Knud Sørensen ibid: 
 
1795 d. 25 Sep. d: 25 September blev enkemanden Joen Pedersen ægteviet til enkekonen 
Maren Thomasdatter i Sillesthoed. 
 
1795 d. 27 Sep. d: 17 Søndag efter Trinitatis blev Søren Jensen Skrædder og Margrethe 
Jacobsdatter troegiven. 
 
1795 d. 14 Okt. d: 14 Octobr: blev unge karl Søren Sørensen fra Høigaard og pigen Mette 
Christensdatter fra Bexgaard troegiven. 
 
1795 d. 14 Okt. Samme dag blev unge karl Anders Christensen fra Lille Mosgaard og pigen 
Mette Marie Sørensdatter af Høigaard troegiven. 
 
1795 d. 23 Okt. d: 23 Octobr: blev unge karl Christen Lassen og pigen Zidsel Pedersdatter af 
Nyegaard Giuve sogn ægteviede. 
 
1795 d. 6 Nov. d: 6 November blev unge karl Søren Sørensen fra Høigaard ægteviet i Giuve 
kirke til pigen Mette Christensdatter fra Bexgaard. 
 
1795 d. 6 Nov. Samme dag blev unge karl Anders Christensen fra Lille Mosgaard ægteviet i 
Giuve kirke til pigen Mette Marie Sørensdatter af Høigaard. 
 
1795 d. 20 Nov. d: 20 November blev unge karl Søren Jensen ægteviet i Giuve kirke til 
Margrethe Jacobsdatter. 
 
1795 d. 20 Nov. Samme dag og tid blev enkemanden Niels Christensen af Giuve ægteviet i 
Giuve kirke til pigen Ane Marie Madsdatter. 
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1795 d. 26 Dec. d: 26 December som var 2den Juledag blev enkemanden Knud Jepsen af 
Hveisel bye troegiven til qvinden Margrethe Vestesdatter i Giuve bye. 
 
1796 d. 10 Jan. d: 10 January blev enkemanden Christen Christensen og Peder Olsens datter 
Ane Catrine troegiven paa Donrup Mark i et hus ibid: 
 
1796 d. 22 Jan. d: 22 January blev enkemanden Niels Mogensen, dansk colonist i 
Friderikshaab troegiven til pigen An Elisabet Madsdatter i Hedegaard. 
 
1796 d. 29 Mar. d: 29 Marty blev enkemanden Knud Jepsen fra Hveisel ægteviet i Giuve 
kirke til Margrethe Vestesdatter fra Giuve. 
 
1796 d. 29 Mar. Samme dag blev enkemanden Niels Moensen af Colonisterne fra Randbøl 
sogn ægteviet til pigen An Elsebeth Madsdatter fra Hedegaard i Giuve sogn. 
 
1796 d. 8 Apr. d 8: April blev enkemanden Christen Christensen og pigen Ane Cathrine 
Pedersdatter fra Donrup Mark ægteviet i Giuve kirke. 
 
1796 d. 29 Jul. d: 29 July blev unge karl Jens Christensen fra Østerhoe i Giufschou sogn 
troegiven til pigen Christiane Sørensdatter i Giuve. 
 
1796 d. 4 Okt. d: 4 Octobr: blev unge karl Jens Villasen af Ullerup troegiven til pigen Kirsten 
Christensdatter af Hedegaard. 
 
1796 d. 6 Okt. d: 6 Octobr: blev unge karl Jens Christensen fra Østerhoed ægteviet i Giuve 
kirke til pigen Christiane Sørensdatter af Giuve. 
 
1796 d. 6 Okt. Samme dag blev Niels Olufsen avlskarlen paa Donrupgaard troegiven til pigen 
Mette Pedersdatter som tiente sammesteds. 
 
1796 d. 1 Nov. d: 1 November blev unge karl Jens Villasen af Ullerup ægteviet til pigen 
Kirsten Christensdatter af Hedegaard. 
 
1796 d. 11 Nov. d: 11 Nov: blev unge karl Niels Olufsen forhen tienende paa Donrupgaard 
ægteviet til pigen Mette Pedersdatter der tiente sammested. 
 
1796 d. 27 Nov. 1ste Advents Søndag blev unge karl Peder Mikkelsen til pigen Lene 
Pedersdatter fra Vorslunde troegiven. 
 
1796 d. 26 Dec. 2den Juledag blev unge karl Peder Mikkelsen ægteviet til pigen Lene 
Pedersdatter i Giufve kirke. Pigen Tiente i Vorslunde. 
 
1796 d. 29 Dec. d: 29 December blev unge karl Jørgen Sørensen af Giufve ægteviet til pigen 
Karen Olufsdatter som tiente sidst paa Donrup i Giufve kirke. 
 
1797 d. 1 Dec. Den 1ste December blev ungkarl Hans Christensen af Lille Mosgaard Tyregod 
sogn ægteviet til pigen An Kirstine Sørensdatter af Høigaard. 
 
1798 d. 23 Feb. d: 23 Februar blev enkemanden Ebbe Nielsen fra Lindeballe troegivet til 
Karen Christensdatter i Sillesthoed. 
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1798 d. 16 Mar. Den 16 Marti blev Frantz Christensen og Maren Sørensdatter af Giufve bye 
trolovede. 
 
1798 d. 29 Apr. Ligeledes blev paa denne dag ungkarl Christen Sørensen fra Riis i Gifskud 
sogn troegivet til pigen Mette Marie Pedersdatter i Neder Donnerup. 
 
1798 d. 23 Maj. d: 23 May blev enkemanden Ebbe Nielsen af Lindeballe ægteviet til pigen 
Karen Christensdatter fra Sillesthoed i Giufve kirke. 
 
1798 d. 31 Maj. d: 31 May blev Jensen Niels troegiven til Karen Pedersdatter i Giufve. 
 
1798 d. 14 Jun. Den 14 Juny blev Frantz Christensen ægteviet til pigen Maren Sørensdatter i 
Giufve kirke. NB. Siden Frantz Christensen ingen lovlig ægteskabs seddel havde, gik Sr: 
Rechnagel og Joh: Christensens af Giufve i caution for alle dets flydende ulejligheder. 
 
1798 d. 17 Jul. d: 17 July blev Christen Sørensen fra Riis ægteviet til pigen Mette Marie 
Pedersdatter fra Nederdonnerup i Giufve kirke. 
 
1798 d. 4 Aug. d: 4de August blev Sr: Rechnagel troegiven til Jomfru Juliane Friis i Gifskou. 
 
1798 d. 4 Sep. d: 4de September blev Ungkarl Bertel Johannesen troegiven til pigen Anne 
Kirstine Nielsdatter i Bregenhoed. 
 
1798 d. 14 Sep. d: 14de September blev Niels Jensen ægteviet til pigen Karen Pedersdatter i 
Giufve kirke. 
 
1798 d. 28 Sep. d: 28de September blev Sr: Rechnagel ægteviet til Jomfru Juliane Friis fra 
Gifskou i Giufve kirke. 
 
1798 d. 17 Okt. d: 17de Octobr: blev ungkarl Bertel Johannesen ægteviet til pigen Ane 
Kirstine Nielsdatter i Bregenhoed. 
 
1798 d. 31 Okt. Den 31te Octobr: blev Hans Olesen og Maren Villasdatter fra Ullerup med 
Kongl: tilladelse ægteviet i Giufve kirke. 
 
1799 d. 20 Feb. Den 20de Febr: blev ungkarl Marius Pedersen af Syndersthoed ægteviet til 
pige Else Jensdatter fra Store Mosgaard. 
 
1799 d. 6 Jul. Løverdagen den 6te Juli mødte i Nykirke præsteg: Anders Jensen fra Giufve og 
Kirstine Sophie Rechnagel og tilkiendegav at de ville indtræde i ægtestanden med hinanden. 
Og vare da Sr: Rechnagel fra Giufve og Niels Jensen sammesteds forlovere for deres lovlige 
adfærd med ægteskabets fuldbyrdelse. 
 
1799 d. 23 Jul. Tirsdagen den 23 July blev Anders Jensen fra Giufve og Kirstine Sophie 
Rechnagel ægteviede i Giufve kirke. 
 
1799 d. 11 Sep. Søndagen den 11 September mødte i Nykirke præstegaard Jørgen Christensen 
fra Store Mosgaard og Bodel Christiane Mathilde Nissen og tilkiendegav at de ville træde i 
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ægteskab med hinanden. Og var da Sr: Rechnagel og Christen Jørgensen i Store Mosgaard 
deres forlovere. 
 
1799 d. 11 Okt. Fredagen den 11te Octobr: blev Jørgen Christensen fra Store Mosgaard 
ægteviet til Bodil Mathilde Nissen i Giufve kirke. 
 
1800 d. 4 Apr. Fredagen den 4de April mødte i Nykirke Præstegrd: Niels Sørensen fra Giufve 
og pigen Ane Marie Christensdatter og i forlovernes Anders Christensen fra Riis samt Jørgen 
Sørensen fra Giufve i deres overværelse tilkiendegav hvorl: de ønskede at indtræde i den 
hellige ægtes: med hinanden. 
 
1800 d. 11 Maj. Søndagen den 11 May mødte i Giufve degnebolig karlen Laurids Nielsen fra 
Farre Mølgaard og enken Ane Nielsdatter fra Farre og tilkiendegav at de ville i ægteskab med 
hinanden. Forloverne paa karlens side vare ifølge forordningen af 4de Januar 1799 Bendt 
Nielsen af Farre Mølgaard og Henrik Jensen af Farre. Paa enkens vegne vare hendes lauverge 
Christen Smed fra Farre samt Ole Christensen sammesteds forlovere, hvorfore de og i 
kirkebogen bliver indskreven imod at præsten forbeholder sin ret til at forespørge hos sin 
foresatte øvrighed om intet kan haves mod dette ulige ægteskabs fuldbyrdelse. Laust L. N. 
Nielsen. Ane A. N. Nielsdatter. Som forlovere paa karlens side B. Nsen. Henrik H. J. Jensen. 
Enekns forlovere Christen Andersen. Ole O. C. Christensen. 
 
1800 d. 6 Maj. Den 6te May blev ungkarl Niels Sørensen fra Giufve og pigen Ane Marie 
Christensdatter efter foregaaende tillysning ægteviede i Giufskou kirke. 
 
1800 d. 14 Jul. Mandagen d: 14de July mødte i Nykirke præstegaard enkemanden Niels 
Christensen fra Hindsgaard i Tyregod sogn og enken Maren Pedersdatter af Vemmelund og 
tilkiendegav at de ville træde i ægteskab med hinanden og vare da forlover Enevold Knudsen 
af Ullerup og Peder Nielsen i Heedeh(uus) fra Donnerup Mark. 11te October viede. 
 
1800 d. 31 aug. d: 31te August mødte ungkarl Annes Hansen fra Giufve og pigen Mette 
Mortensdatter af Vemmelund og i forlovernes Niels Christensen fra Vemmelund samt Knud 
Mortensen fra Ullerup deres overværelse tilkiendegav at de ville træde i ægtestand med 
hinanden. 
 
1805 d. 29 Maj. Aar 1805 den 29 May mødte i Nyekirke præstegaard ungkarl Jens Jensen 
sidst tjenendis i Veyle og enken Maren (Jensdatter) af Nederdonnerup med forloverne Jens 
Nielsen og Niels Jensen af Oxenbierre og anmeldte at de ville indgaa ægteskab med hinanden, 
hvorfor de som forlovede blev indskrevne. Jens Jensen. Maren Jensdatter med ført pen. Jens 
Nielsen ligesaa. Niels Jensen. Copulerede den 17 (Juni). 
 
1805 d. 2 Jun. Aar 1805 den 2den Juny meldte sig som forlovede for præsten ungkarl Thomas 
Nielsen fra Holtum i Arnborg sogn og pigen Karen Jacobsdatter af Lille Hestlund og med 
forloverne Anders Christensen fra Store Hestlund og Mads Nielsen af Lille Hestlund. 
Nyekirke præstegaard den 2 Juni 1805. Copuleret d. 6 Aug. Thomas T. N. Nielsen. Karen K. 
J. Jacobsdatter. Anders Christensen. Mads M. N. Nielsen. 
 
1805 d. 3 Jun. Den 3die Juny 1805 meldte enkemanden Peder Hansen af Uhe i Ringgive sogn 
og enken Barbara Vestesdatter af Nederdonnerup sig for at indskrives som forlovede. 
Gaardmand Veste Vestesen var brudens og Huusmand Niels Thygesen i Give, fæstemandens 
forlovere og havde enkemanden sine papirer i behørig rigtighed. Datum ut Supra. Peder 
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Hansen. Barbara Vestesdatter. Veste V. V. Vestesen. Niels Thygesen. Copulerede af Hr. 
Jørgensen i Ringgive den 24 August. 
 
1805 d. 23 Jun. Den 23 Juny 1805 mødte enkemanden Niels Madsen af Rønslund i Eistrup 
sogn og enkekonen Ane Chrestensdatter i Lille Hestlund sig for som forlovede at indskrives i 
kirkebogen, vare Hr. Petersen af Donrup og Chresten Bæksgaard i Store Mosgaard forlovere. 
Actum ut Supra. Niels N. M. Madsen. Ane A. C. Chrestensdatter. R. Petersen. Chresten 
Bæksgaard. Copulerede den 6 August. 
 
1805 d. 8 Aug. Den 8 August 1805 mødte for præsten ungkarl Hans Olesen fra Dørken og 
pige Ane Marie Pedersdatter fra Nederdonrup for at indskrives som forlovede, vare Niels 
Midtgaard i Dørken forlover paa karlen og Jens Pedersen samme sted forlover for pigen. 
Nyekirke datum ut Supra. Hans H. O. Olesen. Ane Marie A. M. Pedersdatter. Niels N. M. 
Midtgrd. Jens J. P. Pedersen. Copulerede den 31 August. 
 
1805 d. 18 Okt. Aar 1805 den 18de Octobr. mødte her som forlovede at indskrives i Nyekirke 
præstegaard unkarl Korfitz Michelsen fra Scha(de) og pigen Kirsten Jensdatter fra 
Nederdonnerup og vare Peder Mortensen paa karlen og Søren Scha(de) paa pigens side, begge 
af Nederdonnerup, forlovere. Nyekirke præstegaard. Datum ut Supra. Korfitz K. M. 
Michelsen. Kirsten K. J. Jensdatter. Peder P. M. Mortensen. Søren S. N. Nielsen. Viet den 16 
November. 
 
1807 d. 12 Apr. Aar 1807 den 12 April mødte i Give her som forlovede at indskrives i 
ministerialbogen ungkarl Søren Jacobsen af Kokborg i Tyregod sogn og pigen Else Cathrine 
Hansdatter af Gifskov, hvilket og skede i forlovernes Chresten Jacobsen fra Dørken og Jørgen 
Johansen fra Sillesthoed deres overværelse. Fæstemanden blev paalagt inden i dag otte dage 
at fremkomme med ægteskabsseddel fra vedkommende præst. Actum ut Supra. Søren 
Jacobsen. Else Cathrine E. C. H. Hansdatter. Chresten C. J. Jacobsen. Jørgen J. J. Johansen. 
Viet den 3die May. 
 
1807 d. 12 Apr. Samme dag og sted og i lige hensigt mødte ogsaa ungkarl Niels Pedersen fra 
Nederdonnerup og pigen Kirsten Madsdatter af Vimmelund og bleve i forlovernes Niels 
Chrestensen fra Vimmelund og Peder Schødes overværelse indskrevne som forlovede. Actum 
ut Supra. Niels Pedersen. Kirsten K. M. Madsdatter. Niels N. C. Chrestensen. Peder Andersen 
Skiøde. Viet den 20 Juny 1807. 
 
1807 d. 15 Apr. Aar 1808 paa langfredag den 15 April anmeldte sig hos mig for at lade 
indføre som forlovede efter min præsts Hr. Stallknechts givne fuldmagt ungkarl Chresten 
Sørensen af Arnborg Kirkegaard i Arnborg sogn og Karen Pedersdatter i Søndersthoed Mk. 
her i sognet, hvilket 2de nærværende mænd med underskrift bekræfter. Actum ut Supra. Jacob 
Roy. Chresten Jacobsen Giufve som forlovere. Chresten Sørensen. Karen Pedersdatter. Viet 
den 13de Juni. 
 
1807 d. 19 Jun. Aar 1808 den 19de Juni meldte sig for, som forlovede at indføres i 
ministerialbogen, ungkarl Peder Chrestensen af Aasberg i Giufve sogn og pigen Ane Kirstine 
Sørensdatter nu tienende hos Gaardmand Chresten Madsen her i Giufve bye, forlovere vare 
Chresten Madsen af Giufve bye og Jens Hansen paa Sillesthoed Mk., hvilket med hænders 
underskrift bekræftes. Actum ut Supra. Peder Chrestensen. An Kirstine A. K. S. Sørensdatter, 
med ført pen. Chresten C. M. Madsen. Jens J. H. Hansen, begge med ført pen. 
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1808 d. 12 Nov. 1808 d. 12 Nov. Aar 1808 den 12 November mødte i Nyekirke præstegaard 
enkemanden Niels Mortensen fra Hyldesbierrehuus udi Kollerup sogn og pigen Cecilia Maria 
Nielsdatter tienendis i Gifskov for, som forlovede at indskrives i ministerialbogen, forlovere 
vare Jens Jensen paa Brandbjerg Mk. og Jens Nielsen Skoleholder i Linneballe. Enkemanden 
fremviste skiftebrev efter sin afdøde kone udstedt den 2den May d. a. Nyekirke præstegaard 
den 12 November 1808. Niels Mortensen. Cecilia Mari Nielsdatter. Som forlovere Jens J. J. 
Jensen. J. Nielsen. 
 
1808 d. 15 Nov. mødte de forlovede Niels Mortensen og Cecilia Marie Nielsdatter og 
tilkiendegav at de ønskede den indgaaede forbindelse ophævet, hvilket de med hænders 
underskrivt i forlovernes overværelse bekræftede. Datum ut Supra. Niels Mortensen. Cecilia 
Mari Nielsdatter. Jens J. J. Jensen med ført pen. 
 
1809 d. 14 Nov. Den 14de November 1809 mødte i Nyekirke præstegaard for som forlovede 
at indføres i ministerialbogen ungkarl Søren Nielsen fra Træden sogn og pigen Maren 
Sørensdatter af Nederdonnerup. Karlen foreviste lovlig skudsmaal og ægteskabsseddel fra Hr. 
pastor B(ynes). Gaardmanden Jens Nielsen og pigens fader Søren Schou fra Nederdonnerup 
vare forlovere. Datum ut Supra. Søren S. N. Nielsen. Maren M. S. Sørensdatter begge med 
ført pen. Jens J. N. Nielsen. Søren S. N. Nielsen, forlovere begge med ført pen. Viet 9 Dec. 
 
1810 d. 25 Okt. Aar 1810 den 25de October mødte pigen Ane Marie Nielsdatter af 
Tornumgaard og karlen John Pedersen af Loftlund i Give for som forlovede at indskrives i 
ministerialbogen. Forlovere vare Peder Johnsen af Loftlund og Niels Iversen af Tornumgaard 
som indestod præsten for alle mislige følger af dette deres forehavende ægteskab, der af ham 
kunne befrygtes. John J. P. Pedersen. Ane Marie A. M. N. Nielsdatter, begge med ført pen. 
Som forlovere Peder Johnsen. Niels N. I. Iversen, med ført pen. 
 
1811 d. 30 Dec. Aar 1811 den 30 Decb. mødte for som forlovede i ministerialbogen at 
indskrives ungkarl Mads Chrestensen af Giufve og pigen Karen Pedersdatter tienendes samme 
sted og vare Peder Nielsen Hedegaard af Give og Peder Johansen paa Donnerup Mk. 
forlovere, hvilket med underskrivt bekræftes. Giufve Datum ut Supra. Mads Chrestensen. 
Karen Pedersdatter. P. Nielsen Hedegaard. Peder Johansen. 
 
1811 d. 15 Sep. Aar 1811 den 15 September mødte i Giufve, for som forlovede i 
ministerialbogen at indskrives, ungkarl Ebbe Hansen fra Ejstrup sogn, som fremlagde behørig 
skudsmaal med derpaa tegnet ægteskabsseddel, og enkekonen Barke Sørensdatter fra Farre 
som foreviste skiftebrev efter hendes afdøde mand Chresten Simonsen, begge paastod at have 
havt børnekopper, hvilket ogsaa syntes rimeligt, skiønt det ei juridisk blev bevist, de bleve 
altsaa indskrevne i forlovernes Christen Jensen og Christen Knudsen, begge af Farre, deres 
overværelse. Actum ut Supra. Ebbe Hansen. Barke Sørensdatter. Christen C. J. Jensen. 
Christen C. K. Knudsen. Viet 26 October. 
 
1811 d. 19 Sep. Aar 1811 den 19 September mødte i Give for som forlovede i 
ministerialbogen at indføres, pigen Engel Sørensdatter af Sillesthoed og Ungkarl Jens Olesen 
fra Hveisel. Pigen havde umiskiendelige tegn paa at have overstaaet koppesygdommen, karlen 
paastod og at have været denne sygdom underkastet, og paasaae præsten sig ifølge 
forordningen af 3die April 1810 9§ ei berettiget til at havde yderligere bevis deshenseende, 
siden han har været soldat ved 1ste Jydske infanteriregiment. Forloverne John Pedersen af 
Sillesthoed og Hans Olesen af Nørre Kollemorten indestode for at de forlovede ei var 
hinanden beslægtede, ligesom de og forsikrede at Jens Olesen inden vielsesdagen skulle 
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fremlægge behørig ægteskabsseddel. Loco & die ut Supra. Jens J. O. Olesen. Engel E. S. 
Sørensdatter. John J. P. Pedersen. Hans H. O. Olesen, med ført pen. Viet 26 October. 
 
1811 d. 24 Okt. Aar 1811 den 24 October mødte for som forlovede at indføres ungkarl 
Christian Peder Johansen af Give og Pigen Birthe Jacobsdatter ibid. Pigen havde tydelig bevis 
for at have giennemgaaet de naturlige børnekopper og Chr. Ped. Johannsen lovede at 
fremskaffe samme før vielsen. Forlovere vare Jacob Skou og Peder Nielsen, begge af Give. 
Datum ut Supra. Christian Peder Johansen. Berthe Jacobsdatter. Peder Nielsen. Jacob 
Mortensen. Viet 23 November. 
 
1811 d. 24 Okt. Anno 1811 den 24 October mødte for ligeledes som forlovede at indskrives 
pigen Ane Marie Pedersdatter af Vorslunde og ungkarl Jens Knudsen af Ølholm, hvilken 
sidste fremviste lovlig ægteskabsseddel saavelsom bevis for at have overstaaet de naturlige 
børnekopper, som og begge forloverne, Peder Sørensen Vorslunde og Peder Jensen af 
Hedegaard bevidnede at være tilfældet med pigen. Datum ut Supra. Jens Knudsen. Anne 
Marie Pedersdatter. Peder Jensen. Peder Sørensen. Viet 28 November. 
 
1811 d. 29 Dec. Aar 1811 den 29 Decb. mødte i Nyekirke præstegaard, for som forlovede i 
ministerialbogen at indføres, Ane Johannesdatter af Give og ungkarl Peder Andersen af 
Oxenbierre Nyekirke sogn. Pigen havde i ansigtet tydelige ar af børnekopperne, og karlen 
lovede at fremskaffe bevis for at have gennemgaaet denne sygdom forinden vielsen. 
Forloverne var Peder Christensen fra Karlsborg i Tyregod sogn og Christen Pedersen i Nørre 
Kollemorten. Datum ut Supra. Peder P. A. Andersen. Ane A. J. Johansdatter, begge med ført 
pen. Peder P. C. Christensen. Christen C. P. Pedersen, ogsaa med ført pen. Viet den 21 Febr. 
 
1812 d. 4 Okt. Aar 1812 den 4de October mødte for som forlovede i ministerialbogen at 
indføres enken Ane Jørgensdatter fra Anexgaarden i Give bye og sogn og unkarl Erik 
Pedersen fra Bøllund. Enken lovede forinden vielsen at fremskaffe bevis for at skiftet efter 
hendes afdøde mand Jens Henriksen er sluttet, og Erik Pedersen fremlagde 2de mænds attest 
for at have gennemgaaet de naturlige børnekopper. Forlovere vare Jens Hansen Nørskou af 
Bøllund og Niels Lauesen fra Anexgaarden i Give. Datum ut Supra. Erik Petersen. Ane 
Jørgensdatter. Jens H. Nørskou. Niels Lauesen, begge med ført pen. Viet 17 Nov. 
 
1813 d. 6 Feb. Den 6 Febr. 1813 er enkemanden Henrich Jensen og pigen Bodil 
Christensdatter af (Farre) ægteviet i Give kirke. 
 
1813 d. 14 Mar. Aar 1813 den 14 Marti mødte i Nyekirke præstegaard for, som forlovede i 
ministerialbogen at indskrives pigen Maren Andersdatter fra Breinhoed og enkemanden Peder 
Eriksen fra Uhe i Ringgive sogn, og da enkemanden foreviisede lovligt skiftebrev efter sin 
afdøde hustru saavel som ægteskabsseddel fra sin præst Jørgensen i Ringgive, og desuden den 
befalede attest for at have havt de naturlige børnekopper, hvoraf fæstemøen bar tydelige spor, 
blev de i forlovernes Anders Johansen af Breinhoed og Christen Clausen i Ullerup, begge 
gaardmænd i Give sogn indskrevne, hvilket herved med hænders underskrivt stadfæstes. 
Actum ut Supra. Peder Eriksen. Maren M. A. Andersdatter, med ført pen. Anders Johansen. 
Christen Clausen. Viet den 14de April. 
 
1813 d. 18 Apr. Aar 1813 den 18de April mødte i Nyekirke præstegaard for som forlovede i 
ministerialbogen at indføres ungkarl Christen Pedersen af S. Hindskou i Thyregod sogn og 
pigen Karen Pedersdatter af Loftlund give sogn. Begge havde synlige og viste tegn paa at 
have gennemgaaet de naturlige børnekopper. Som forlovere, at de ei ere hinanden i forbuden 

Lokalarkiver Billund



 Give sogn – viede 1700 til 1814 

D:\JES\Lokalhistorie\Skrift \Amter\VEJLE\Nørvang\GIVE\Give sogn viede 1700 til 1814.doc Side 28 af 37 

grad beslægtede, meldte sig pigens fader Peder Johnsen af Loftlund og hendes broder John 
Pedersen af Tornumgaard, hvilket saaledes med hænder underskrift bekræftes. Nyekirke 
Actum ut Supra. Christen C. P. Pedersen. Karen K. P. Pedersdatter, begge med ført pen. Peder 
Johnsen. John Pedersen. Viet den 19 Juny. 
 
1813 d. 9 Okt. Aar 1813 den 9 October mødte i Nyekirke præstegaard for som forlovede i 
ministerialbogen at indføres pigen Maren Pedersdatter af Gammel Mølle i Give sogn og 
ungkarl Markus Sørensen fra Tofthøj i Gadberg sogn. Begge fremviste beviser for at have 
havt de naturlige børnekopper ifølge forordningen af 3die April 1810, ligesom og 
fæstemanden fremlagde ægteskabsseddel fra Hr. pastor Jørgensen i Ringgive. Forlovere vare 
Niels Andersen af Farre og Søren Markussen Gaardmand i Tofthøj. Nyekirke ut Supra. Niels 
Andersen. Markus Sørensen. Maren Pedersdatter. Søren Markussen. 
 
1814 d. 20 Feb. Aar 1814 den 20de Februar eller Fastelavnssøndag mødte i Give for som 
forlovede at indføres i ministerialbogen pigen Sidsel Marie Pedersdatter af Loftlund og 
ungkarl Hans Pedersen af Nørskou i Linneballe sogn. Begge fremviste attest paa at have havt 
de naturlige børnekopper ifølge forordningen af 3die April 1810, ligesom og fæstemanden 
fremlagde ægteskabseddel fra Hr. pastor Jørgensen i Ringgiufve. Forlovere vare Anders 
Jensen af Gifskou og Peder Johnsen af Loftlund. Giufve ut Supra. Hans Pedersen. Sidsel 
Marie Pedersdatter. Peder Johnsen. Anders Jensen. 
 
1814 d. 11 Apr. Aar 1814 2den Paaskedag 11 April mødte som forlovede i ministerialbogen 
at indføres ungkarl Niels Jensen af Hedeby i Ringgive sogn og pigen Ane Jensdatter af Store 
Hestlund. Begge havde synlige og kjendelige ar af de naturlige kopper. Forlovere vare pigens 
fader Jens Christensen Skou i Store Hestlund og Gaardmand Jacob Christensen Skou af Give. 
Give den 11 April 1814. Niels Jensen. Ane Jensdatter. Jens Chr. Skou. Jacob Chr. Skou. 
 
1814 d. 17 Jul. Aar 1814 den 17de Juli mødte som forlovede at indføres i ministerialbogen 
ungkarl Anders Nielsen af Breinhoed og pigen Mette Andersdatter af Breinhoed. 
Fæstemanden havde de naturlige kopper og pigen ligeledes. Forloverne vare pigens fader 
Anders Johansen af Breinhoed og Gaardmand Christen Nielsen ibidem. Give den 17 Juli 
1814. Anders Johansen. Christen Nielsen. Som forlovede Anders Nielsen. Mette 
Andersdatter. 
 
1814 d. 11 Sep. Aar 1814 den 11 September mødte for som forlovede i ministerialbogen at 
indføres pigen Maren Christensdatter fra Nederdonnerup i Give sogn og ungkarl Niels 
Jacobsen fra Dørken i Thyregod sogn, begge fremlagde bevis for at have gennemgaaet de 
naturlige børnekopper. Forlovere vare pigens Stiffader Iver Jensen af Nederdonnerup og 
Gaardmand Christen Jacobsen fra Dørken, hvilket saaledes med vedkommendes underskrift 
bekræftes. Give Datum ut Supra. Maren M. C. Christensdatter. Niels N. J. Jacobsen. Iver I. J. 
Jensen. Christen C. J. Jacobsen, alle med ført pen. 
 
1814 d. 9 Okt. Anno 1814 den 9de October mødte i Give for som forlovede i ministerialbogen 
at indskrives pigen Birthe Marie Pedersdatter af Give bye og enkemanden Anders Christensen 
fra Bexgaard Mk. Sidste fremlagde attest fra skifteretten, befuldmægtige Rechnagel at skiftet 
efter hans afdøde hustru Mette Marie Sørensdatter var paabegyndt. Begge havde i 
barndommen gjennemgaaet de naturlige børnekopper. Forloverne vare pigens fader Peder 
Christensen Bøllund og Lægdsmand Peder Nielsen Hedegaard af Give, hvilket saaledes med 
hænders underskrivt bekræftes. Loco & die ut Supra. Anders Christensen. Birthe Marie 
Pedersdatter. Peder Hedegaard. Peder Christensen. Med ført pen. 
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1814 d. 16 Okt. Aar 1814 den 16de October mødte i Give som forlovede for at indskrives i 
ministerialbogen ungkarl Jens Madsen Riisbierre i Brande sogn og pigen Maren Nielsdatter 
fra Bøllund. Begge havde i deres barndom giennemgaaet de naturlige kopper. Forlovere vare 
nærværende Niels Andersen fra Bøllund og Christen Nielsen fra Breinhoed, hvilket saaledes 
bevidnes med vore hænders underskrift. Jens Madsen. Maren Nielsdatter, med ført pen. Niels 
Andersen. Christen Nielsen. 
 
1814 d. 12 Nov. Den 12 November 1814 mødte her i Nyekirke præstegaard for at blive 
indskrevne som forlovede i ministerialbogen, enkemand Andreas Olesen fra Kochborg i 
Thyregod sogn og pigen Birthe Marie Christensdatter tienende Lauritz Søndergaard i Give 
bye. Fæstemanden foreviste et mellem ham og afdøde hustru oprettet testamente i hvis følge 
han lovede at betale Vbde: N. B. til Thyrgod og Vester sognes fattigkasse. Begge havde i 
deres ungdom havt de naturlige børnekopper. Forlovere var tilstæde Mads Mikkelsen fra 
Thyregod og Lauritz Olesen fra Vester Hindskov. Anders Olesen. Mads Mikkelsen. Birthe 
Marie Christensdatter. Lauritz Olesen. Alle med paaholden pen. 
 
1814 d. 4 Dec. Den 4de December 1814 mødte her i Give for at indskrives som forlovede i 
ministerialbogen Hans Jessen ungkarl fra Siølund i Jernved sogn og pigen Ane Jensdatter fra 
Søndersthoed Mk. Give sogn. Fæstemanden var i hans barndom inoculeret og pigen havde 
havt de naturlige kopper. Forlovere vare tilstæde Anders Christensen fra Store Hestlund og 
Jens Nielsen Grene fra Søndersthoed Mk. Anders Hestlund. Jens Nielsen Grene, med 
paaholden pen. Hans Jensen. Ane Jensdatter, med paaholden pen. 
 
1815 d. 26 Nov. Aar 1815 den 26de November mødte for som forlovede i ministerialbogen at 
indskrives Ingeborg Pedersdatter, 25 aar paa Farre Mk. hos Christen Olesen og Niels Thuesen 
ligeledes paa Farre Mk., 21 aar gammel. Begge havde havt de naturlige børnekopper, hvorfor 
de gav løvte om i sin tid behørig bevis. Forloverne vare Niels Nielsen af Farre og Hans 
Madsen sammesteds. Dag og sted som forhen. Niels Nielsen, med paaholden pen. Hans 
Madsen. Niels Thuesen. Ingeborg Pedersdatter. 
 
1816 d. 28 Apr. Aar 1816 den 28 April mødte for som forlovede i ministerialbogen at indføres 
pigen Kirsten Marie Jensdatter, 25 aar gammel af Farre og ungkarl Christen Lauritzen af Lille 
Almstok i Vorbasse sogn 31 aar, som fremlagde behørig ægteskabsseddel fra stedets præst. 
Begge havde gjennemgaaet de naturlige børnekopper. Gaardbrugerne Jens Christensen og 
Niels Christensen begge fra Farre vare forlovere, hvilket saaledes med hænders underskrivt 
bekræftes. Datum ut Aktea. Christen Lauritzen. Kirsten Marie Jensdatter, med ført pen. 
Forloverne Jens Christensen. Niels Christensen, begge med ført pen. 
 
1816 d. 19 Maj. Aar 1816 den 19 Mai mødte for som forlovede i ministerialbogen at indføres, 
pigen Malene Jensdatter af Store Hestlund og ungkarl Hans Andersen sidst tjenende i 
Linneballe sogn, hvis præstes attest om at intet kunne hindre denne hans attraaede forbindelse 
han lovede inden vielsen at tilvejebringe. Begge havde haft de naturlige børnekopper i deres 
ungdom. Pigens alder er 20 aar og karlens alder 31 aar. Forloverne vare Gaardmændene Jens 
Christensen af Store Hestlund og Niels Egskov af Give. Det passerede blev med hænders 
underskrivt bekræftet. Ut Supra. Hans Andersen. Malene Jensdatter. Jens Christensen. Niels 
Jensen Egskov. 
 
1817 d. 17 Aug. Aar 1817 den 17de August mødte for præsten i Give for som forlovede at 
indskrives i ministerialbogen ungkarl Lass Jensen i Give bye 22 aar og pige Ane Margrethe 
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Christensdatter ligeledes af Give bye gammel 21 aar. Begge er vaccinerede, hvorfor de 
forbandt dem til at forevise attester. Deres fædre mødte begge som forlovere, nemlig 
Huusmand Jens Jensen af Give og Christen Christensen Gaardmand i Give, hvilket bekræftes 
med samtliges underskrifter. Las Jensen. Ane Margrethe Christensdatter, begge med 
paaholden pen. Jens Jensen. Christen Christensen. 
 
1817 d. 24 Aug. Aar 1817 den 24 August mødte for præsten i Give, for som forlovede at 
indskrives i ministerialbogen ungkarl Peder Madsen gl. 26, født i Vemmelund i Give sogn og 
pigen Inger Kirstine Christensdatter gl. 26 aar, født i Omme sogn, nu tjenende i Sciærhoed. 
Han er vaccineret og foreviste derfor attest, hun har efter to mænds vidnesbyrd havt de 
naturlige kopper i en alder af 4re aar. Som forlovere vare tilstæde Christen Hansen af Ulkiær 
Mølle og Hans Iversen i Refsgaard, hvilket bekræftes med samtliges underskrift. Peder 
Madsen. Inger Kirstine Christensdatter, med paaholden pen. Christen Hansen. Hans Iversen. 
 
1818 d. 3 Mar. Aar 1818 den 3die Marti mødte hos præsten her i Nykirke præstegaard for 
som forlovede at blive indskrevne i kirkebogen ungkarl Iver Troelsen fød i Brande sogn 35 
aar gammel og Niels Knudsens enke af Bøllund Bodild Nielsdatter gl. 30 aar. Begge havde 
havt de naturlige kopper. Skiftet anmeldte enken var forkyndt og forbandt sig til at forevise 
skiftebrevet inden vielsen stod. Som forlovere mødte og medskrevne Gaardmand Peder 
Lauersen i Lille Mosgaard i Ringgive sogn og Gaardmand Christen Nielsen i Bregenhoed i 
Give sogn. Saaledes passeret bekræftes med samtliges egenhændige underskrift. Iver 
Troelsen. Bodild Nielsdatter, begge med paaholden pen. Peder Laursen. Christen Nielsen. 
 
1818 d. 12 Apr. Aar 1818 den 12 April mødte som forlovede at indskrives i kirkebogen 
ungkarl Peder Jensen Grene af Sillesthoed 23 aar gl. og pigen Zidsel Sørensdatter af 
Hedegaard gl. 20 aar, begge var vaccinerede hvorfor de fremviste attest. Forlovere som 
tilligemed mødte var Sognefoged Peder Hedegaard af Give og Gaardmand Jacob Mortensen 
Schou i Give, hvilket bekræftes med samtliges underskrivt. Peder Jensen. Zidsel Marie 
Sørensdatter. P. Hedegaard. Jacob Skov. 
 
1818 d. 26 Mar. Aar 1818 den 26 Marti mødte som forlovede at indskrives i ministerialbogen, 
ungkarl Morten Christensen i Hallundbech i Sønder Omme sogn og pigen Inger Marie 
Pedersdatter af Vorslunde. Karlen er 22 aar og pigen 26 aar. Karlen er vaccineret, pigen havde 
de naturlige kopper. Forloverne vare Gaardmand Peder Sørensen af Vorslunde og Peder 
Thomsen af Øgelund, som bekræftede det passerede med hænders underskrivt. Give Datum ut 
Supra. Morten Christensen i Hallundbech mark. Peder Sørensen. Peder Thomsen. 
 
1818 d. 5 Jul. Aar 1818 den 5 Juli mødte hos præsten i Give for som forlovede at indskrives i 
ministerialbogen ungkarl Jens Christian Hansen af Neve i Linneballe sogn 25 aar gl. og pigen 
Marie Pedersdatter tjenende i Gifskov i Give sogn 26 aar gammel, begge har i deres barndom 
havt de naturlige kopper og forbandt sig til derfor at fremskaffe behørige attester. Som 
forlovere var tilstæde fæstemandens fader Hans Jensen Gaardmand i Neve og pigens hosbond 
Anders Jensen af Gifskov, hvilket saaledes bekræftes med samtliges underskrivt. Jens 
Christian Hansen. Marie Pedersdatter, begge med paaholden pen. Hans Jensen. Anders 
Jensen. 
 
1818 d. 18 Nov. Aar 1818 den 18de November mødte for præsten i Give for som forlovede at 
blive indskrevne i kirkebogen enkemand Claus Gravesen af Farre gl. 28 aar som har havt de 
naturlige kopper og pigen Kirsten Marie Hansdatter af Hedegaard 24 aar. Vaccineret af 
Stallknecht. Som forlovere mødte Graves Clausen af Farre og Hans Christensen af 
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Hedegaard, hvilket saaledes bekræftes med hænders underskrivt. Give Datum ut Supra. Som 
forlovede Clavs Gravesen. Kirsten Marie Hansdatter. Som forlovere Graves Clausen af Farre. 
Hans Christensen af Hedegaard. 
 
1818 d. 24 Nov. Aar 1818 den 24 November mødte i Give som forlovede at indskrives i 
ministerialbogen, ungkarl Peder Jensen af Ulkiær Mølle 32 aar gl. og pigen Ane Madsdatter 
af Lille Hestlund 22 aar gl., begge havde havt de naturlige kopper. Som forlovere vare 
overværende Gaardmand Mads Nielsen af Lille Hestlund og Sognefoged Peder Hedegaard i 
Give, de bekræftede det passerede med hænders underskrivt. Give Datum ut Supra. Som 
forlovede underskriver Peder Jensen. Ane Madsdatter. Som forlovere P. Hedegaard. Mads 
Nielsen. 
 
1818 d. 26 Dec. Aar 1818 2den juledag mødte i Give i vacancen for Hr. pastor Rahbek at 
indskrives i ministerialbogen ungkarl Jens Jensen Smed fra Ringgive 29 aar og pigen Mariane 
Jacobsdatter Roi fra Syndersthoed, som er vaccineret af Stallknect, nu 25 aar. Som forlovere 
var tilstæde Jens Jensen og Hans Henrik Mikkelsen begge af Ringgive bye, der bekræftede 
det passerede med hænders underskrift. Datum ut supra. Som forlovede Jens Jensen. Mariane 
Jacobsdatter Roi. Som forlovere Jens Jensen. Hans Henrik Mikkelsen, begge med paaholden 
pen. 
 
1819 d. 14 Jan. I vacancen for Nykirke mødte i Thyregodlund præstegaard den 14de Januar 
1819 for at indskrives i kirkebogen som forlovede enkemand Ebbe Hansen Gaardmand fra 
Farre by Gifve sogn og pigen Karen Christensdatter fra ibidem. Brudgommens alder var 66 
aar og bruden 31. Attest - efter vedlagt attest havde pigen havt de naturlige kopper som og 
rigtighed fremvistes for at skiftet var paabegyndt. Forlovere vare tilstæde brudens fader 
Christen Jensen Gmd. fra Farre og Gaardmand Søren Christensen fra ibidem. Foreningen 
bekræftedes med samtliges underskrift. Ebbe Hansen. Christen Jensen. Søren Christensen, 
alle med paaholden pen. Anførte forbindelse er atter hævet med parternes eenstemmige bifald. 
 
1819 d. 16 Jan. 1819 den 16de Januar mødte i Vacancen for Nykirke her i Thyregodlund 
præstegaard for at indskrives som forlovede i ministerialbogen ungkarl Morten Jacobsen Skov 
og pigen Maren Donnerup Andersdatter begge af Give sogn. Begge var vaccinerede. 
Brudgommens alder var 20 aar, brudens 19. Forloverne var tilstæde de unges forældre 
Gaardmand Anders Egsgaard fra Gifskov og Gaardmand Jacob Mortensen Skov fra Give som 
med underskrift bekræfter foreningen. Jacob Mortensen. Anders Egsgaard, med paaholden 
pen. 
 
1819 d. 17 Feb. Den 17de Februar 1819 mødte i vacancen for Nykirke her i Thyregodlund 
præstegaard for at indskrives som forlovede i ministerialbogen Ebbe Hansen Huusmand fra 
Farre by og pigen Karen Nielsdatter fra samme by. Brudgommens alder var 66 aar og brudens 
26. Begge havde havt de naturlige kopper. Foreningen blef bekr. med contrahenternes 
underskrivt som og de tilstædeværende forlovere Christian Peder Johansen Gaardmand i Give 
og Niels Christensen Gaardmand i Farre. Ebbe Hansen. Karen Nielsdatter. Forloverne 
Christen P. Johansen. Niels Christensen, begge med ført pen. 
 
1820 d. 27 Feb. Anno 1820 den 27de Februar mødte i Give kirke for af den i vacancen 
fungerende nabopræst at indskrives som forlovede i kirkebogen. Las Andersen ungkarl fra 
Bregenhoed. Birthe Marie Sørensdatter fra Høigaard mark. Brudgommens alder var 21½ aar. 
Brudens 23 aar. Ifølge fremlagte vaccinations attester var fæstemanden vaccineret 1810 af 
pastor Stallknect, bruden 1814 af Hr. Jørgensen. Forloverne vare tilstæde Anders Johansen af 
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Bregenhoed og Søren Sørensen fra Nygaards Mark. Foreningen bekræftedes med underskrift. 
Lars Andersen. Birthe Marie Sørensdatter, med paaholden pen. Som forlovere Søren 
Sørensen. Anders Johansen, begge med paaholden pen. 
 
1820 d. 23 Apr. Aar 1820 3die søndag efter Paaske den 23de April mødte som forlovede at 
indskrives i ministerialbogen Troels Christensen af Fruerlund paa Skiærhoed mark og pigen 
Anne Kirstine Klemmensdatter fra Hyvild i Brande sogn, men sidst tjenende i Bøvl, Sønder 
Omme sogn. Begge havde havt de naturlige børnekopper. Forloverne vare Gaardmand Peder 
Christensen af Sillesthoed og Gaardmand Christen Klemmensen af Hyvild i Brande sogn, 
hvilke begge tilsvarede sandheden af de indskrevne udsagn med hensyn til de naturlige 
kopper. Foreningen bekræftes med alles underskrivt. Give skole Datum ut Supra. Troels 
Christensen. Anne Kirstine Klemmensdatter. Som forlovere Peder Christensen. Christen 
Klemmensen. 
 
1835 d. 22 Feb. Aar 1835 den 22 Februar mødte for undertegnede som forlovede at indføres i 
kirkebogen ungkarl Hans Andersen Bank, 26 aar, vaccineret 1810 og pige (Guede) Marie 
Jensdatter, 33 aar, vaccineret C. E. Møller. Som forlovere underskriver til sikkerhed Anders 
Hansen. Niels Hansen Bank. 
 
1835 d. 8 Mar. Aar 1835 den 8de Marti mødte for undertegnede som forlovede at indskrives i 
kirkebogen ungkarl Hans Christian Pedersen, 23 aar og Johanne Hansdatter, 26 aar, begge ere 
vaccinerede og confirmerede. Til sikkerhed underskriver som forlovere Hans Sørensen og 
Peder Christensen. M. F. P. 
 
1835 d. 13 Sep. Aar 1835 den 13de September mødte for undertegnede som forlovede at 
indskrives i kirkebogen Peder Christian Lauritsen og enke efter Jesper Vedstedsen Marie 
Kirstine Nielsdatter af Steenbjerglund, Give sogn. Begge ere vaccinerede. Som forlovere 
underskriver til sikkerhed Anders Hansen, sognefoged i Give. Niels Nielsen, huusmand af 
Gadberg sogn. 
 
1835 d. 11 Okt. Aar 1835 den 11te October mødte for undertegnede at indskrives i 
kirkebogen Morten Pedersen Sand, født i Vind sogn og vaccineret 1804 (Att.) og pigen Marie 
Madsdatter født i Lille Hestlund i sommeren 1805. Vacc. af Stallknect den 21 Juli 1813. Som 
forlovere underskriver Thomas Andersen. Søren Hansen. M. F. P. 
 
1835 d. 1 Nov. Den 1ste November 1835 mødte for undertegnede at indskrives Peder Nielsen 
af Ullerup, 34 aar og pigen Maren Jacobsdatter af Bøllund, 33 aar. C. E. Møller. Som 
forlovere underskriver Thomas Andersen. Anders Enevoldsen. 
 
1835 d. 1 Nov. Samme dag mødte ligeledes for undertegnede at indskrives som forlovede 
Mads Christian Pedersen Grdmd. i Hedegaard og pigen Maren Thomasdatter af Lille 
Hestlund. C. E. Møller. Som forlovere underskriver Thomas Nielsen. Niels Rahbeqe. 
 
1836 d. 17 Apr. Den 17de April 1836 mødte for undertegnede at indskrives ungkarl Hans 
Christensen, 27 aar gammel og pige Ane Marie Johansdatter, 18 aar gammel, begge 
vaccinerede. Som forlovere underskriver Christen Jensen. M. F. P. Johannes Nørschou. 
 
1836 d. 7 Aug. Den 7 August 1836 mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl 
Niels Nielsen, 23 aar gammel og pigen Kirsten Jensdatter, 30 aar gammel, begge vaccinerede 
og her af sognet. Anders Hansen. Laust Nielsen, Smedesvend fra Farre. 
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1836 d. 11 Sep. Den 11te September blev ungkarl Jacob Hansen og pigen Bodil Nielsdatter af 
Farre indskrevne som forlovede. Som forlovere underskriver Hans Jacobsen, Gaardmand i 
Farre. Niels Pedersen, Huusmand i Farre. 
 
1836 d. 18 Sep. Den 18de September 1836 mødte for undertegnede at indskrives som 
forlovede ungkarl Peder Lassen, Thyregod og enken efter Anders Pedersen i Nederdonnerup 
Kirsten Jensdatter. C. E. Møller. Som forlovere underskriver Christen Christensen, Huusmand 
i Nederdonnerup. Peder Hansen, Huusmand af Thyregod mark. M. F. P. 
 
1836 d. 25 Sep. Den 25de September 1836 mødte for præsten at indskrives som forlovede 
ungk. Kjeld Thomsen og pigen Ane Johanne Sørensdatter. Som forlovere underskriver Søren 
Nielsen, Huusmand i Ullerup. M. F. P. Thomas Nielsen, Huusmand i Bøllund. M. F. P. 
 
1836 d. 6 Nov. Den 6te November 1836 mødte for præsten at indskrives som forlovede 
ungkarl Christen Pedersen, 24 aar og pigen Ane Jensdatter, 23 aar, begge af Give sogn. Som 
forlovere underskriver Jens Christian Nielsen. Peder Christensen. 
 
1837 d. 9 Apr. Den 9de April 1837 mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl 
Mads Jacobsen af Bøllund, 30 aar gammel og pige Ane Nielsdatter af Give, 34 aar gammel. 
Som forlovere underskriver Jens Nielsen af Bøllund. Peder Nielsen af Ullerup. 
 
1837 d. 17 Dec. Den 17de December mødte for præsten at indskrives som forlovede 
Aftægtsmand Ole Christensen af Farre og enken Ane Thomasdatter af Linneballe. Jens Chr. 
Nielsen. Anders Hansen Bank. 
 
1838 d. 13 Apr. Den 13 April 1838 mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl 
Jens Jacobsen af (Bøllund) født i Brande den 5 April 1800, Vacc. 22 Novbr. 1804 og pigen 
Maren Sørensdatter, døbt i Sønder Omme kirke den 11 Decbr. 1791, havde havt de naturlige 
kopper 1799. Som forlovere underskriver Mikkel Poulsen. Mads Andersen. 
 
1838 d. 6 Maj. D. 6te Mai 1838 mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl Ole 
Jensen og pigen Mette Marie Sørensdatter af Give sogn. Som forlovere underskriver. 
 
1838 d. 1 Nov. Den 1ste November 1838 mødte for præsten at indskrives som forlovede 
ungkarl (Vide) Olsen født 28 Oct. 1816 i Nørup sogn og pigen Kirsten Marie Christensdatter 
født 27 Jan 1815 i Sønder Tinnet, Vacc. 29 af E... Som forlovere underskriver Christen 
Nielsen. Ole Jensen. 
 
1838 d. 18 Nov. Den 18de November mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl 
Anders Pedersen, 23 ½ aar gammel, Vac. og pigen Maren Kirstine Nielsdatter af Farre Mølle, 
F. 25/4 23. Som forlovere underskriver Hans Christian Pedersen. M. F. P. Knud Jepsen, 
Gaardmand i Smidstrup. 
 
1840 d. 8 Feb. Den 8de Februar 1840 mødte for præsten at indskrives som forlovede fraskilt 
ægtemand Christian Pedersen, Gaardmand af Østerhoed i Givskud sogn og Qvinden Jacobine 
Laustdatter, nu opholdende sig paa Viberg i Give sogn. Som forlovere underskriver. Født den 
16de Februar 1804, Vacc. den 18de April 1815 i Jellinge. Hans Hansen af (Riis) i Givskud. 
Søren Vieberge. 
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1840 d. 1 Mar. Den 1ste Marti bleve i Give sammenskrevne som forlovede ungkarl Jens 
Nielsen af Hørup, gammel 24 aar, Vac. af Hademann den 22 Aug. 1814 og pigen Kirsten 
Marie Christensdatter, 21 aar. Niels Jensen, Gaardmand i Jellinge sogn. M. F. P. Christen 
Nielsen. M. F. P. 
 
1840 d. 31 Maj. D. 31te Mai mødte for præsten fra Brande som fungerende i Hr. pastor 
Møllers sygdom, at indskrives som forlovede ungkarl Laust Iversen af Smidstrup, 22 aar 
gammel, vacc. af Chirteur 1824 og pigen Else Cathrine Jensdatter af Farre, 18 ½ aar gammel, 
vacc. 1824. At intet er til hinder for disse forlovedes ægteskab, derfor indestaar som forlovere 
Jens Christian Nielsen. Iver Laursen. 
 
1840 d. 8 Okt. Den 8de October mødte Søren Pedersen og forlovede Maren Nielsdatter at 
indskrives i kirkebogen, hine født i Sillesthoed og daaben publiceret i Give kirke den 19 Mar. 
1814, denne er født i Give og daaben publiceret 2 Juli 1813, hine er vaccineret den 30 Aug. 
1815 af pastor Jørgensen i Ringgive, denne 1 Novbr. 1816 af samme. Som Forlovere 
underskriver Peder Nielsen, Gaardmand i Give. Peder Christensen, Gaardmand i Sillesthoed. 
 
1841 d. 14 Mar. Den 14de Marti mødte ungkarl Laust Hansen og pige Barbara Jørgensdatter 
for præsten at indskrives som forlovede. P. Hedegaard. L. Jacobsen. 
 
1841 d. 29 Okt. Den 29de Octobr. 1841 mødte ungkarl Ole Andreasen af Øster Snede sogn, 
født i Hveisel sogn, daaben publiceret den 8 April 1803, har havt de naturlige kopper og pigen 
Christiane Marie Christensdatter, 26 aar gl., vaccineret den 7 Juli 1819 af Kræmer. Dtr. af 
Christen Madsen, Huusf. paa Donneruplund Mark. Som forlovere underskriver Christen 
Madsen, Huusfæster paa Donnerup Mark. Peder Lauersen, Gaardmand i Nederdonnerup. 
 
1842 d. 27 Jun. Den 27 Juni 1842 mødte at indskrives som forlovede Christen Jørgensen 
Beksgaard, 83 aar gammel, har havt de naturlige kopper og Ane Marie Christensdatter, født 
1793, vac. den 3 Juli 1822 af Jf. Kræmer, enke efter Laust Bennetsen i Nederdonnerup. Disse 
indskrives under den betingelse som loven foreskriver, at det ikke imod fattigkommissionens 
villie. Hans Mortensen, med ført pen. Peder Andersen med ført pen. Af denne forbindelse 
blev der intet. 
 
1842 d. 14 Aug. Den 14 August mødte at sammenskrives som forlovede ungkarl Peder 
Sørensen, døbt den 6 Januar 1814 i Bindeballe, Randbøl sogn, Vac. 1821 af Kræmer og 
Lisbet Sophie Clausdatter af Farre, født den 17 Jan. 1820 og Vac. af Christens den 20 Juli 
1824. Claus Graversen. Christen Skov. 
 
1842 d. 20 Nov. Den 20de November mødte ungkarl Niels Nielsen, F. 6te Nov. 1811, Vac. 
Christens 28 Sep. 1823 og pigen Ane Christensdatter, 33 aar gammel, Vac. Som forlovere 
Anders Hansen. Christen Nielsen. 
 
1842 d. 25 Dec. Den 25 December mødte for at indskrives som forlovede ungkarl Fredrik 
Vilhelm Jensen, født den 11 Dec. 1818 i Hørup, Jellinge sogn og Vac. 21 Jan 1821 af 
Christens og Mette Kirstine Jensdatter, døbt i Give kirke 28 Juni 1812 og Vac. 9de Juli 22 af 
Kræmer. Som forlovere Jens Hermansen. M. F. P. Mads Chr. Hansen, Huusmand i Give. M. 
F. P. 
 
1843 d. 7 Maj. Den 7de Mai mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl Jens 
Andersen, født 21 Jan. 1816 og Vac. 7 Juli 1819 af Christens og fruentimmer Abelone 
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Nielsdatter, født 27 Marti 1819, Fad. Niels Madsen i Assendrup, Engum, Vac. 24 Jul. 1827 af 
Milisen. Anders Andersen Ramskou. Mads Andersen Ramskou. 
 
1843 d. 24 Sep. Den 24 Septb. mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl Jens 
Jørgen Nielsen, født i Ullerup, døbt 2den paaskedag 1814, Vac. 29 Juni 1819 af Kræmer og 
pige Johanne Marie Christensdatter, født i Give, Vac. Som forlovere underskriver Christian 
Peder Johansen. N. Christian Krog. 
 
1843 d. 20 Aug. Den 20 August mødte som forlovede ungkarl Niels Christian Iversen af 
Grindsted sogn, født og døbt der 29 April 1815, Vac. 14 Feb. 25 af Gravendorf og pigen 
Lisbet Kirstine Nielsdatter, født 31 Jan. 1823, Vac. 20 Juli 1824 af Christens. Som forlovere 
underskriver Christen Peder Johansen. Niels Peder Ollesen. 
 
1843 d. 3 Sep. Den 3 Sept. mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl Søren 
Christensen af Ullerup, døbt 18 Dec. 1808 og Vac. 7 Juli 1819 af Jfr. Kræmer og pigen Maria 
Elisabeth Madsdatter af Ramskou, hvor hun er født 20 Jan. 1818, Vac. 28 Aug. 1820 af 
Møller. Som forlovere underskriver Christen Sørensen M. F. P. Mads Andersen. M. F. P. 
 
1843 d. 3 Sep. S. D. mødte ungkarl Anders Chr. Poulsen af Karstoft, født 13 April 1812, Vac. 
af Grust., attest 14 Octbr. 1824 og pigen Maren Skou Christensdatter, født. Som forlovere 
underskriver Christian Peder Johansen. Chr. Skou. 
 
1843 d. 10 Sep. Den 10 Septbr. mødte for præsten at indskrives som forlovede ungkarl 
Johannes Madsen, Gaardmand i Give, født den 28 Marti 1811, Vac. og Ane Laustdatter, født 
14 Februar 1817, Vac. 7 Juli 1819 af Kræmer. 
 
1843 d. 10 Sep. Samt ungkarl Anders Andersen af Ringgive, født den 19 Mai 1811 i Give 
sogn, Vac. 8 Octbr. 19 af Doc. Møller og pigen Maren Kirstine Andersdatter, Anders 
Skierhoeds datter, født 11 Sep. 1819 og Vac. 24 Aug. 1820 af Møller. Som forlovere 
underskriver Anders Hansen, Nykirke. Iver Hansen. 
 
1843 d. 16 Okt. Den 16 Octbr. mødte at indskrives som forlovede ungkarl Søren Hansen, født 
den 4de Mai 1812, Vac. 3 Dec. 1816 af Arntsen og fruentimmeret Else Marie Nicolaisdatter, 
født den 19 Nov. 1820 Nørskou i Klovborg sogn, døbt den 20 Novb. og Vac. den 1 Mai 1834 
af Christens. Som forlovere underskriver Christen Nicolaisen. P. Christensen. 
 
1844 d. 2 Mar. Den 2den Marti 44 mødte som forlovede at indskrives i kirkebogen Ungk. 
Jacob Jensen af Nudstrup, født i Hvirring dend 8 Octobr. 1807 og vaccineret 13 Juli 18 af 
Mikisen og Karen Christensdatter /: Hmd. Christen Poulsen i S. Collemorten :/, født i Hveisel 
sogn, 30 aar gl., Vac. af Christens. Christen Poulsen, Hmd. i S: Collemorten. Anders Larsen. 
 
1844 d. 22 Sep. Den 22 Septbr. mødte som forlovede at indskrives Ungk. Jørgen Jensen Borg, 
født i Varde 29 April 1815, Vac. 6 Juni 1815 af Monrad og Jfr. Bothilde Schmidt, fød. 
 
1844 d. 6 Okt. Den 6 Octbr. mødte som forlovede at indskrives i kirkebogen Ungk. Niels 
Andersen, født den 29 Juli 1817, vac. 3 Juli 1822 af Kræmer og pigen Maren Kirstine 
Eschildsdatter, født i Bøllund den 17 Aug 1721 og vac. 10 Juli 30 af Christens. Som forlovere 
underskriver Anders Nielsen, Grdmd. M. F. P. Eskild Nielsen. 
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1844 d. 6 Okt. S. D. mødte ligeledes Ungk. Peder Andersen, født i Thyregod sogn den 19 Mai 
1823 og vac. 18 Juni 24 af Christens og Margrethe Sørensdatter, født i Ullerup, døbt den 30 
Octbr. 1808 og vac. 1 Sept. 20 af Møller. Som forlovere underskriver Anders Lauritsen. M. F. 
P. Eskild Nielsen. 
 
1845 d. 22 Feb. Den 22 Februar 1845 mødte Ungk. Jens Christensen af Rind sogn, 30 aar gl., 
vac. af og pigen Ane Marie Christensdatter, Christen Pedersens datter af Beksgaard, 23 aar 
gl., vac. af Christens. Som forlovere underskriver Peder Jensen, Grdmd. i Nederdonnerup. 
Laust Christensen. 
 
1845 d. 6 Apr. Den 6 April mødte for præsten Ungk. Laurs Christian Christensen og pigen 
Ane Mette Andersdatter af Tyregod, født i 1821, døbt 31 Marti af Christens, hun af 
Nederdonnerup, født 16/10 19, vac. 22 Kræmer. Anders Petersen. Peter Larsen. 
 
1846 d. 31 Jan. Den 31 Januar mødte for præsten at indskrives som forlovede Ungk. Peder 
Laustsen, født den 6 Octbr. 1815 og vac. 2 Juli 1822 af J. Kræmer og pigen Ane Langkjær 
Pedersdatter, født den 22 Marti 1822 og vac. den 4 Septbr. 1826 af Christens. Som forlovere 
underskriver Laust Pedersen. Laust Christensen. 
 
1846 d. 20 Sep. Den 20 Septbr. mødte for præsten at indskrives som forlovede Ungk. Claus 
Christensen, døbt i Give kirke 17 Octbr. 1813 og vac. 28 Octbr. 1817 af Jørgensen og pigen 
Ane Cathrine Eschildsdatter, født i Bøllund 17 Aug. 1821 og vac. 10 Juli 1830 af Christens. 
Som forlovere underskriver Eske Nielsen. Kjeld Thomsen. 
 
1847 d. 22 Aug. Den 22 Aug. mødte for præsten Ungk. Niels Thomsen og Ane Johanne 
Jensdatter for at indskrives som forlovede. C. Schou. Søren Christensen. 
 
1854 d. 12 Aug. Peder Andersen, ungkarl, 13 Marty 1834, født i Sandvad, vacc. 29 Mai 1836 
Christens. Maren Pedersdatter, født 21 April 1828 i Vonge, vacc. 1ste Sept. 1828 af Christens. 
Disse bleve indskrevne til ægteskab d. 12 Aug. 1854. Mølsted. A. Hermansen. Mads 
Pedersen. 
 
1881 d. 2 Okt. Undertegnede forlovere for ungkarl gaardbestyrer Anders Christian Andersen 
af Sønderhoved Mark og pige Ane Møller Andersen indestaa herved for, at der ingen lovlig 
hindring findes for de nævntes ægteskabelige forening. F. T. Give skole 2 Oktbr. 1881. 
Anders Andersen Bregnhoved. A. Andersen. 
 
1881 d. 9 Okt. Ungkarl, tjenestekarl Jens Nielsen af Hedegaard, f. 30/5 52. 
Pige Kirsten Marie Klavsen af Hedegaard, f. 9/11 62. 
Undertegnede forlovere for ungkarl Jens Nielsen og pige Kirsten Marie Klavsen af Hedegaard 
indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer findes for disses ægteskabelige forening. 
F. T. Give skole 9 Octbr. 1881. Thomas Madsen. Gravers Clausen. M. F. P. 9/10 81. 
 
1881 d. 9 Okt. Ungk. snedkersvend Hans Peter Erichsen af Vejle, f. Ulderup 22/3 53. Att. 
5/10 81.. Pige Helene Sophie Pedersen af Højgaard Mark. 22 aar. 
Undertegnede forlovere for ungkarl snedkersvend Hans Peter Erichsen af Vejle og pige 
Helene Sophie Pedersen af Højgaard Mark indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer 
findes for disses ægteskabelige forening. F. T. Give skole 9 Octobr. 1881. Peder Jensen. 
(Højgaard Mark M. F. P.). Erik Jensen. 16/10 81. 
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1882 d. 8 Jan. Ungkarl tjenestekarl Anders Pedersen Møller Nielsen af Farre. F. 13/4 57 Skast 
sogn. Sogneraadsatt. NB. Faderens att. NB. 
Pige Ane Marie Pedersen af Farre, f. 10/6 57 Skade sogn. 
Undertegnede forlovere for ungkarl tjenestekarl Anders Pedersen Møller Nielsen og pige Ane 
Marie Pedersen af Farre indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer findes for disses 
ægteskabelige forening. F. T. Give skole 8 Januar 1882. Peder Christensen. Laurs Henriksen. 
 
1882 d. 3 Mar. Ungkarl, mursvend Jens Christian Jensen af Ris mark, f. i Nykirke S. 23/7 57. 
Sogneraadsattest af 1/3 82. Pige Petersine Andreasen af N. Donnerup, f. her 17/1 64. 
Undertegnede forlovere for ungkarl mursvend Jens Christian Jensen af Ris Mark og pige 
Petersine Andreasen af N. Donnerup indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer 
findes for disses ægteskabelige forening. F. T. Give skole 3 Marts 1882. Søren Chr. Jensen. 
Peder Andreasen. 
 
1882 d. 5 Mar. Ungkarl smed Stephan Mortensen Meier af Bjerlev, f. 9/11 1857. 
Sogneraadsattest 2/3 82. Værgens samtykke (mangler). er af 13/3 82. 
Pige Jensine Jensen af Loftlund Mark, f. her 24/5 59. 
Undertegnede forlovere for ungkarl smed Stephan Mortensen Meier af Bjerlev og pige 
Jensine Jensen af Loftlund Mark, indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer findes 
for disses ægteskabelige forening. F. T. Give skole 5 Marts 1882. Jens Nielsen. Claus 
Andersen af Bjerlev. 
 
1882 d. 2 Apr. Ungkarl husmand Niels Andresen af Givskud mark, f. N. Donnerup 24/7 58, 
23 aar gl., Faderens samtykke NB. 
Pige Kirsten Larsen af Vemmelund, f. Skarrild 11/7 57, 24 aar. 
Undertegnede forlovere for ungkarl husmd. Niels Andresen af Givskud Mark og pige Kirsten 
Larsen af Vemmelund, indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer findes for disses 
ægteskabelige forening. F. T. Give skole 2 April 1882. N. P. Kousgaard. Mads Pedersen. 
 
1882 d. 7 Maj. Ungkarl husmand Jens Madsen af Ramskov, f. Hedegaard 6/10 41, 40 aar. 
Pige Ane Kirstine Andersen af Ramskov, f. 15/3 58, 24 aar. 
Undertegnede forlovere for ungkarl husmand Jens Madsen og pige Ane Kirstine Andersen, 
begge af Ramskov, indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer findes for disses 
ægteskabelige forening. F. T. Give skole 7 Maj 1882. Thomas Madsen. Laust Knudsen. 
 
1882 d. 9 Jul. Ungkarl, tjenestekarl Carl Christian Dahlin af Kongsted, Bredstrup S., f. 
Kbhvn. 24/7 59, 23 aar. Pige Karen Marie Pedersen af Give sogn, f. 16/3 49, 33 aar. 
Undertegnede forlovere for ungkarl tjenestekarl C. C. Dahlin og pige Karen Marie Pedersen 
indestaa herved for, at ingen lovlige hindringer findes for disses ægteskabelige forening. F. T. 
Give 9 Juli 1882. Peder Nielsen. G. Pedersen. 
 
1882 d. 10 Sep. Ungkarl tjenestekarl Niels Peter Thomasen af N. Donnerup, f. Ris Mark 20/5 
57, 25 aar. Pige Dorthea Caroline Jensen af N. Donnerup, 22 aar. 
Underskrevne forlovere for ungkarl tjenestekarl Niels Peter Thomasen og pige Dorthea 
Caroline Jensen, begge af N. Donnerup, indestaa herved for, at der ingen lovlige hindringer 
findes for disses ægteskabelige forening. F. T. Give skole 10 Sept. 1882. G. Christensen. 
Johannes Pedersen. 
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